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Ata nº  2486/2026,  da  Sessão Ordinária  da  Câmara  Municipal  de  Conceição do 
Castelo, Estado do Espírito Santo, realizada no dia sete de abril do ano de dois mil e 
vinte e seis. Décima quinta legislatura.

Às dezenove horas do dia sete de abril do ano de dois mil e vinte e seis, no plenário 
Vereador Dijalma Mota, da Câmara Municipal de Conceição do Castelo, Estado do 
Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Humberto Antonio da Rocha – PDT, 
compareceu a  Vereadora  Andréia  de Andrade Dalbó –  MDB e  os  Vereadores 
Cleber Antonio Maretto - PL, Francisco Saulo Belisário – MDB, José Lúcio de 
Aguiar – PSB,  Maycon Gleidson Silva da Cruz – MDB, Saulo Mareto – PSB, 
Sérgio Paulo Batista de Souza – PL  e Thiago Damião Lopes – PL. Havendo 
quorum legal de acordo com a lista de presença, o Sr Presidente invocou a proteção 
de Deus, declarou aberta a sessão e convidou o Vereador Thiago Viana para que 
fizesse uma oração ou a leitura de um trecho da Bíblia. Iniciando os trabalhos, o Sr 
Presidente disse que a Ata nº 2485/2026 foi enviada para todos os Vereadores via 
Email, diante disso, consultou os Vereadores sobre a necessidade da leitura da Ata, 
dizendo: os Vereadores que concordarem pela não leitura da Ata permaneçam como 
estão. Por unanimidade foi decidido pela não leitura da Ata. Diante da aprovação 
pela não leitura da Ata nº 2485/2026,  o Sr Presidente declarou a ata aprovada, 
ressalvando aos Vereadores o direito de retificá-la mediante declaração oral à Mesa 
Diretora, a fim de ser inserida na ata seguinte, se assim o desejarem. Ato contínuo, 
o Sr.  Presidente determinou ao Senhor Secretário,  Vereador  Thiago Viana,  que 
fizesse  a  leitura  das  correspondências  recebidas  e  da  pauta  de  votação.  O  Sr 
Secretário apresentou ao plenário o processo protocolado sob o nº 10.992/2026, que 
encaminha oficio informando sobre a realização da Festa do Município de 2026, o 
processo protocolado sob o nº 10.944/2026, que solicita a devolução do Projeto de 
Lei nº 004/2026, de autoria do Vereador  Saulo Mareto, o qual foi deferido pelo Sr 
Presidente, o processo protocolado sob o nº 10.953/2026, de autoria do Presidente 
do Conselho de Desenvolvimento Comunitário de Mata Fria,  Sr. Guilherme Pinto 
Pancieri, que requer o uso da tribuna popular, o qual foi deferido pelo Sr Presidente, 
o Projeto de Lei nº 040/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, que autoriza 
a ceder o uso de bem público à Associação de Mata Fria e da outras providências, o 
Projeto de Lei nº 041/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, que altera a Lei 
Municipal  nº 2.939/2026, que dispõe sobre o repasse de recursos financeiros às 
comunidades do Município de Conceição do Castelo e dá outras providências, o 
Projeto de Lei nº 042/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe 
sobre abertura de crédito adicional suplementar em favor da Câmara Municipal de 
Conceição do Castelo e da outras providências,  o Projeto de Lei nº 043/2026, de 
autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito adicional 
suplementar e dá outras providências,  o Projeto de Lei nº 044/2026, de autoria do 
Poder  Executivo  Municipal,  que  dispõe  sobre  abertura  de  crédito  adicional 
suplementar e dá outras providências,  o Projeto de Lei nº 045/2026, de autoria do 
Poder  Executivo  Municipal,  que  dispõe  sobre  abertura  de  crédito  adicional 
suplementar e dá outras providências,  o Projeto de Lei nº 046/2026, de autoria do 
Poder  Executivo  Municipal,  que  dispõe  sobre  abertura  de  crédito  adicional 
suplementar e dá outras providências, o Projeto de Lei nº 005/2026, de autoria da 
Mesa Diretora, que suspende, até 31 de dezembro de 2028, o pagamento de diárias 
aos vereadores da câmara municipal de conceição do castelo para deslocamentos 
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realizados dentro do Estado do Espírito Santo e dá outras providências, o Projeto de 
Resolução nº 001/2026, de autoria da Mesa Diretora, que estabelece procedimentos 
e regulamenta no âmbito do poder legislativo municipal, o disposto § 2°, do art. 95, 
da lei 14.133/2021, para instituir o contrato verbal para pequenas compras ou de 
prestação  de  serviços  de  pronto  pagamento  e  dá  outras  providências,  como 
específica, o Projeto de Resolução nº 002/2026, de autoria da Mesa Diretora, que 
dispõe sobre a criação de Comissão Especial de Estudo e dá outras providências, o 
Requerimento protocolado sob o nº 10.983/2026, de autoria da Vereadora Andréia 
Dalbó, as Indicações protocoladas sob os nºs 10.981 e 10.982/2026, de autoria do 
Vereador Serjão e os Pedidos de Providências protocolados sob os nºs 10.954/2026, 
de  autoria  do  Vereador  Serjão,  10.960  e  10.984/2026,  de  autoria  da  Vereadora 
Andréia Dalbó, 10.993/2026, de autoria do Vereador Thiago Viana e 10.996/2026, de 
autoria  do  Vereador  Humberto  Rocha. Encerrada  a  leitura  do  expediente  e  não 
havendo vereador inscrito para esta fase, o Sr Presidente concedeu a palavra ao 
Presidente  do  Conselho  de  Desenvolvimento  Comunitário  de  Mata  Fria,  Sr. 
Guilherme Pinto Pancieri, para manifestar sobre estradas vicinais da comunidade, 
Centro de Eventos e Ocupação do Espaço da Comunidade pela Escola, o qual fez 
uso  da  palavra  dizendo:  boa  noite  ao  Senhor  Presidente  desta  Casa  de  Leis, 
Humberto Rocha.  Gostaria também de dar uma boa noite a todos os senhores 
Vereadores, Vereadora Andréia e funcionários desta Casa de Leis.  Cumprimento 
também todos os munícipes que nos acompanham pelos meios de comunicação. 
Gostaria também de registrar aqui a presença do membro da Associação, o Olímpio, 
parceiro que nos ajuda a trabalhar naquela comunidade voluntariamente. A minha 
vinda aqui nesta tribuna não é caso político, é um caso de fortalecimento, parceria, 
para  que  a  nossa  comunidade  da  Mata  Fria  tenha  um  atendimento  e 
desenvolvimento um pouco mais rápido, por ser uma comunidade grande, com uma 
quantidade de população bem considerável, uma comunidade muito produtiva, e a 
gente tem escola, tem mineradoras lá dentro que geram muitos empregos dentro da 
nossa comunidade. Então, assim, do assunto que eu venho trazer ao conhecimento 
de vocês é sobre a preocupação do uso do nosso centro de eventos, porque quando 
eu assumi como Presidente da Associação da Mata Fria, que nós juntos, né Andréia, 
trabalhamos para montar, registrar aquela Associação para que ela desenvolvesse 
mais a nossa comunidade. Um dos motivos que nós enfrentamos foi a questão do 
nosso centro de eventos naquela época, que estava em obra e ficou por um período 
grande a questão daquela obra. E foi um trabalho de constância, cobrando para a 
gente conseguir aquele espaço, para a gente poder retornar às atividades da nossa 
comunidade da tradicional festa do Inhame, que é uma das festas importantes para 
o nosso município e para o município vizinho de Venda Nova, que eles nos apreciam 
muito com essa festa. Quando vai chegando perto da data da festa e você está em 
Venda Nova: “E aí, vai ter festa do Inhame esse ano?” Eles cobram. Então, assim, 
com muito  trabalho e  dedicação,  a  gente  conseguiu  finalizar  aquela  obra  e  nos 
entregou. Vínhamos trabalhando duramente para resgatar de novo aquela questão 
da festa.  E aí,  por  infelicidade daquela situação que aconteceu com o muro da 
escola, a gente precisou ceder o espaço do nosso centro de eventos para poder 
acolher  os  nossos  alunos,  que  são  o  futuro  da  nossa  comunidade,  do  nosso 
município e outras coisas mais. Pensamos que fosse por um prazo curto, tivemos 
até uma reunião na nossa comunidade, e naquele dia falaram que a obra, a previsão 
era para junho deste ano. Mas aconteceu a questão trágica do muro e aí a escola 
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está  lá,  e  a  gente  tem  o  calendário  de  eventos  do  município  aprovado  pelos 
senhores desta Casa de Leis, e eu fico preocupado, nós da comunidade ficamos 
preocupados  sobre  a  questão  da  data  da  nossa  festa,  entendeu?  O  que  nós 
fizemos: chegamos até a indicar para a Secretaria de Educação, para o prefeito, o 
Executivo, o espaço que nós temos na comunidade. E quando aconteceu o ato de ir 
para o centro de eventos, ficou muito esclarecido pelo poder público que, naquela 
data  em diante,  a  gente  teria  custos  adicionais,  entendeu? Então,  assim,  é  um 
trabalho, é um processo demorado. Eu sei que é um processo na parte burocrática 
que existe, mas o tempo está passando, está correndo, e o trabalho que a gente faz 
de voluntário, de resgatar a questão da tradição da nossa comunidade, a gente está 
ficando acuado, a gente não sabe o que vamos fazer, você está entendendo? Então, 
assim, a gente até chegou a falar com o município, já indicamos, a escola foi lá e 
olhou, a secretaria já foi lá e analisou o local, o local é viável, entendeu? Então, hoje 
uso nesta tribuna. Vocês já apóiam projetos, mas quero chamar a atenção de vocês 
para que vocês se atentem, a nos dar uma resposta o mais rápido possível, junto 
com o Poder Executivo. Não é que o poder executivo está nos deixando de lado, 
eles  estão  nos  apoiando,  estão  fazendo  reunião  com a  gente,  prestando  conta 
certinho, entendeu? Muito atenciosos, mas a gente precisa que esse andamento 
seja mais rápido. Outros assuntos aqui também: é a questão das nossas estradas. 
Fizemos uma reunião, tinha alguns Vereadores presentes. Já fomos contemplados 
sobre aquela questão da reforma do revsol,  que deu início.  O período da chuva 
naquele  dia  que  foi  projetado  atrapalhou  um  pouco,  mas  tivemos  o  apoio  das 
mineradoras. Juntamos, fizemos uma reunião, as mineradoras estão ajudando com 
caçamba, que é a dificuldade da prefeitura hoje. Então tem um planejamento para o 
próximo dia 22 começar de novo. Mas a gente tem outros trechos que foram citados 
aqui, foi cobrado muito pela Vereadora Andréia. O trecho, por exemplo, do nosso 
saudoso Teca Araújo, onde passam kombi escolares, entendeu? Lá naquele local 
ele ainda não foi atendido. A gente tem a questão do Geraldo Págio, que eu vou 
falar a verdade para vocês, eu passei de Toyota lá esses dias e está complicado. 
Ele tem uma filha que estuda, ele tem que trazer ela no ponto todos os dias. Então, 
a questão do senhor Dério também tem uns trechos que passam kombi e também 
está muito complicado. Não é um trecho grande, é um trecho pequeno, que rápido 
consegue fazer  e  atender,  entendeu? Então,  assim,  desde já  eu agradeço essa 
oportunidade, Humberto, que a gente está tendo aqui nesta Casa de Leis. Não é uso 
para  política,  mas sim um uso para  parceria,  porque muitas  das vezes a  gente 
escuta a Vereadora Andréia cobrando pela comunidade,  o Serjão cobrando pela 
comunidade, outras pessoas também apóiam o projeto, aprovam o projeto, mas a 
gente precisa de apoio para que as coisas aconteçam mais rápido, porque o tempo 
passa muito depressa e a gente, como voluntário, se dedica tanto para uma situação 
e  acaba ficando,  muitas  das vezes,  cansativo  para  a  gente.  Desde já  agradeço 
vocês, uma boa noite. Obrigado. Prosseguindo, o Sr Presidente encerrou a Fase do 
Expediente, passou à Ordem do Dia e submeteu em única discussão o Projeto de 
Lei nº 039/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura 
de  crédito  adicional  suplementar  e  dá  outras  providências.  O  Vereador  Saulo 
Belisário,  disse:  Senhor  Presidente,  nobres  colegas  Vereadores,  gostaria  de 
cumprimentar a Mata Fria e as demais pessoas. Eu gostaria de falar em relação a 
essa  questão  da  abertura  de  crédito.  Isso  aí  é  um  recurso  que  vai  ser  uma 
contrapartida da prefeitura para a construção de casas populares. O que a gente 
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realmente  espera,  enquanto  munícipes,  é  que  essas  casas  populares  sejam 
construídas de uma forma onde ela possa ajudar a credibilizar, a levantar a auto 
estima tanto da população de Conceição quanto dos futuros moradores. Eu lembro 
que, quando a gente construiu as primeiras casas populares aqui no bairro Pedro 
Rigo, um pouquinho para lá, isso aconteceu, se não me engano, há 24 anos. É o 
que dava para fazer. Muitas pessoas, muitos comerciantes disseram que aquilo foi 
um atraso, com certeza não foi. Na época, eu me lembro muito bem que foi dar 
dignidade a 26 famílias que moravam num suposto cortiço,  que era lá no bairro 
Nicolau de Vargas,  hoje  é  onde está  construído o  posto  de saúde.  O que está 
faltando  para  dar  mais  dignidade  àquelas  pessoas  que  moram  nessas  casas 
populares, no bairro Pedro Rigo, entre o bairro Pedro Rigo e o Sanfonão, é que 
esses terrenos,  essas casas,  sejam passadas para  as  pessoas.  Aí  eles  vão ter 
entusiasmo em melhorar as suas casas e arrumar uma forma de credibilizar mais o 
lugar onde eles moram, que é tipo um desgaste. E eu tenho um exemplo aqui, não 
sei onde vão ser construídas as casas, a gente ainda não sabe. A gente tem dois 
exemplos interessantes.  Um em Venda Nova,  onde na época foram construídas 
essas  casas  populares  na  localidade  do  Camargo,  que  muito  ajudou  o 
desenvolvimento daquela comunidade. E tem outra situação que é em Brejetuba. Na 
época,  eu lembro muito  bem que Brejetuba ganhou 10 casas populares,  e  elas 
foram construídas em uma localidade perto de um futuro asfalto, que hoje é. E hoje 
lá não tem só 10 casas, eu acho que deve ter umas 100, 150 casas. Interessante 
que, onde foram construídas essas casas, algumas se transformaram em ponto de 
comércio  forte,  tipo:  farmácia,  material  de  construção  e  outras  coisas  mais, 
supermercado, mercearia. Então, a gente espera, com essa nossa aprovação dessa 
abertura  de crédito,  que o  município  escolha um local  onde ele  possa ajudar  a 
desenvolver  ainda  mais  o  nosso  município.  Como  mais  nenhum  Vereador  se 
manifestou, o Sr Presidente submeteu o referido Projeto de Lei em única votação, o 
qual foi aprovado por unanimidade. Submeteu em única discussão o Requerimento 
protocolado sob o nº 10.983/2026, de autoria da Vereadora Andréia Dalbó, a qual 
disse: só continuando a leitura para que entendam, o presente requerimento se faz 
necessário diante do questionamento da população, especialmente de pais, alunos e 
de esportistas do município,  quanto à  correta  utilização dos materiais  esportivos 
destinados  ao  Projeto  Campeões  do  Futuro,  que  tem  como  objetivo  promover 
inclusão  social,  desenvolvimento  esportivo  e  a  formação  cidadã  de  crianças  e 
adolescentes. A constatação de que os materiais estariam armazenados de forma 
inadequada  em  espaço  público  levanta  preocupação  quanto  à  conservação  do 
patrimônio  público,  bem  como  à  efetiva  execução  do  projeto,  que  representa 
importante política pública voltada ao incentivo ao esporte e à qualidade de vida. 
Além disso, a ausência de informações sobre o funcionamento do projeto, sobre o 
profissional responsável pela sua condução, compromete a transparência da gestão 
pública e dificulta o acompanhamento das ações por parte do Poder Legislativo e da 
sociedade. Dessa forma, torna-se imprescindível o esclarecimento dos fatos, a fim 
de garantir a correta aplicação dos recursos públicos e a retomada, caso necessário, 
das  atividades  do  projeto  em  benefício  da  população.  E  aí  eu  conto  com  a 
aprovação dos nobres colegas. Eu quero pedir ao Rômulo, mesmo que não esteja 
sendo transmitida essa sessão, as fotos que eu recebi no meu telefone através do 
WhatsApp.  Eu  creio  que  outros  Vereadores  podem  ser  que  tenham  recebido 
também. Isso aí são fotos e também vídeos, e, se vocês observarem aí, vai estar 
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escrito  “Campeões  do  Futuro”,  vai  estar  escrito  “SESPORT”,  vai  estar  escrito 
“Conceição do Castelo”. Então, gente, esses materiais, em algum momento, foram 
recebidos  pelo  nosso  município  através  de  um  recurso  que  é  destinado  pelo 
Governo do Estado. Esse material, quem me enviou é de extrema confiança minha. 
Ele falou, a pessoa que me encaminhou passou pelo ginásio e viu com certeza esse 
material jogado lá em cima do ginásio do Elisa Paiva. Então, assim, gente, eu não 
estive lá,  eu não vi,  mas a pessoa que me falou viu,  e eu tenho certeza que é 
verdade. Então, assim, para mim, isso é um absurdo, então vão falar, mas era da 
gestão passada. Não era não, senhor, porque uma coisa é chegar e ver o material  
desse jeito, outra coisa é passar um ano e quatro meses e manter o material desse 
jeito.  Então,  pode ser  até que encontrou o material  dessa forma,  mas manter  o 
material dessa forma é inadmissível. Então, eu quero respostas, eu quero respostas 
porque não dá, senhor Secretário de Esportes, manter esse material  desse jeito, 
porque é um material, gente, que foi pago. Não é com o dinheiro do município, é 
com o dinheiro do Estado, mas é com o nosso dinheiro do mesmo jeito, é dinheiro 
público, é dinheiro de nosso imposto. Então, assim, não justifica. Então, assim, eu 
vou falar mais uma vez, não é o secretário, mas é o gestor do município, o gestor 
colocou na pasta o secretário de esporte, colocou o secretário da pasta da secretária 
de saúde. Gente, não dá. A pessoa que me enviou, eu falei assim, eu não estava no 
município no dia que recebi essas imagens, eu iria no ginásio, porque eu queria ver, 
eu queria filmar, eu queria chamar o secretário lá, eu queria constatar aquilo. Só que 
já tinham ido, acho que no mesmo dia, inclusive, é retirado o material. Então eu não 
teria como pegar o ato em si. E aí eu queria dar um alerta até para a população que 
está aqui, eu sei que o pessoal da Mata Fria que está aqui, mas quando pegar uma 
situação dessa, para chamar um vereador para ir, porque o vereador ele é um fiscal, 
e querendo ou não, a gente, uma vez eu sofri um processo nesse município aqui, 
que um dito cujo, de um bar, ele me queria 40 mil reais porque eu filmei um ato que 
era ilegal de um cidadão dentro do bar dele, ele queria me processar porque eu fiz o 
ato. O juiz, dessa vara aqui desse município, ele falou que eu não tinha a obrigação 
de fazer aquilo, eu tinha o dever. Como vereador, eu e os meus colegas aqui, nós 
não temos a obrigação, nós temos o dever de fazer isso, de filmar, de fiscalizar,  
porque quando a gente assume, levanta a mão perante a Constituição, essas leis 
que nos amparam aqui,  nos dão o dever,  a obrigação,  porque aquilo é dinheiro 
público,  nós não podemos deixar  aquilo  acontecer,  e  nós temos a obrigação de 
fiscalizar. Então quando a gente assume aqui, a gente está assumindo para fazer 
isso, não é porque eu rodei, fiz campanha para esse prefeito, que eu vou me eximir 
da responsabilidade de fiscalizar. Então assim, essa é a minha obrigação, então eu 
quero saber por que esse material ficou jogado no ginásio de esporte esse tempo 
todo.  Então  assim,  está  aí  o  requerimento,  eu  gostaria  que  os  senhores  me 
acompanhassem  nesse  requerimento,  porque  esse  tipo  de  situação  não  pode 
acontecer.  E  o  senhor  secretário  de esporte  tem que parar  de achar  que ele  é 
secretário  de  cultura  e  turismo  e  assumir  verdadeiramente  a  pasta  do  esporte, 
porque para mim basta. O Vereador Thiago Viana, disse: Quero aqui acompanhar a 
vereadora  pelo  pedido,  pelo  requerimento  feito,  passou  nesta  casa  também 
vereadora, o requerimento que eu fiz, 1.127 foi através desses projetos mesmo, que 
estão parados. E até 2024 eu lembro que tinha um projeto da comunidade do Indaiá, 
mas se for da gestão passada e na nova gestão, não deu andamento e continua 
nesse desmazelo que eu recebi esse vídeo também. Nessa situação que está, eu 

Autenticar documento em https://cmcc.splonline.com.br/autenticidade 
com o identificador 320037003100380038003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme art. 4º, II da Lei 14.063/2020.



CÂMARA MUNICIPAL DE CONCEIÇÃO DO CASTELO
                                                                ESTADO DO ESPÍRITO SANTO

                   Av. José Grilo – nº 152 – Centro  - Cep 29.370-000
                             Telefone: 028-3547-1310 e 3547-1201

acho que falta um pouco de amor e dedicação às vezes quem está à frente desta 
pasta. Hoje o esporte envolve a maioria dos cidadãos de Conceição do Castelo. 
Todo mundo pratica o esporte,  é uma corrida,  é um futebol,  então eu acho que 
realmente passou do tempo de tomar algumas medidas acima sobre o esporte de 
Conceição do Castelo. Então eu quero parabenizar o pedido e o requerimento, a 
vossa excelência fez, e se precisar do meu apoio pode contar comigo. O Vereador 
Saulo Belisário,  disse:  Senhor  Presidente,  eu também gostaria  de tecer  alguns 
comentários,  parabenizando a  nobre  colega,  por  estar  sendo obrigada,  obrigada 
não, fazendo a sua função. Eu tenho reparado algumas vezes, algumas pessoas 
nas redes sociais, eles estão confundindo qual é a função do vereador. Eu já falei 
aqui, e falo, a função do vereador, ela é muito antipática, ela tem que realmente 
fazer o que a nobre colega fez, e que muitas vezes eu deixei de fazer, por eu estar  
com tempo curto para a vida pública, mas a minha função eu sempre faço tentando 
esclarecer. Ser gestor público não está fácil, com as redes sociais piorou, então tem 
que ter competência. Mandaram para o meu WhatsApp a questão do lixo, eu falei, 
minha  admirada  conceiçoense,  esta  não  é  a  função  do  vereador,  a  função  do 
vereador é fiscalizar. Eu te agradeço por você ter me mandado essas fotos, e aí nós 
vamos chegar ao senhor executivo, e ver o que ele vai fazer com relação ao que 
está vergonhoso, lixo na rua no final de semana, principalmente na praça. Então eu 
quero parabenizar e dizer para a nossa população, que a função do vereador é 
essa. Eu disse que o prefeito quando ele coloca um secretário, que é o imediato 
dele, ele tem que ser competente. A partir da hora que chega a reclamação para o 
secretário, o secretário não toma a devida posição, que tem que ser feita, tem que 
chegar  ao  executivo.  Se  o  executivo  não  tomar  uma  posição  com  relação  ao 
secretário, ele é cumpre-se. Aí realmente tem que ver para que esse gestor está ao 
cargo. Então daqui por diante, não dá mais para coisas dessa natureza acontecer, 
porque pode ser dinheiro municipal, pode ser dinheiro estadual, pode ser federal, é 
dinheiro  público,  que  na  nossa  função,  na  nossa  visão,  ele  não  pode  ser 
desperdiçado.  Parabéns.  O Vereador  Bim Maretto,  disse:  Vereador  Andréia,  só 
para  parabenizar  pelo  seu  requerimento,  eu  recebi  esses  vídeos,  essas  fotos, 
quando eu procurei a Bárbara aqui, ela me avisou que já tinha o seu requerimento 
em questão, e pode contar comigo sempre que chegar uma demanda dessa para 
você, para todos aqui, para os vereadores, pode contar comigo que eu vou em cima. 
Nós temos que saber sim, porque todo dia estão nos pedindo material esportivo, tem 
crianças, jovens, projetos, nos pedindo para ir atrás, nós vamos a Brasília, vamos a 
Vitória, Assembleia Legislativa, nos secretários de Estado, pedindo apoio, pedindo 
material,  pedindo  uniforme,  igual  nós  conseguimos  para  o  Angá  no  passado,  o 
Vereador Tiago, e quando você pega e vê um material desse que veio da secretaria, 
depois de tanto pedir, tanto esforço, que eu sei que você também faz, é jogado no 
lixo,  e  isso  não  pode  ficar  mesmo  desse  jeito,  pode  contar  100%  comigo.  A 
Vereadora Andréia  Dalbó,  disse:  a  minha  maior  indignação,  colega,  desculpa, 
Saulo,  te  interrompi.  A  minha  maior  indignação,  é  porque,  é  o  meu  segundo 
mandato,  e  no  primeiro  mandato,  o  Sacando  Futuro,  não,  desculpe,  porque  o 
Sacando Futuro funciona muito bem, é um trabalho voluntário neste município, e eu 
acompanho de perto. Os Campeões do Futuro, eu vejo funcionar em Venda Nova, 
funcionar muito bem. Nesse município, no primeiro mandato, ele não funcionou. E 
eu vi essa gestão que está atual agora, prometendo que ele iria funcionar. E eu 
estou  vendo um ano e  quatro  meses e  ele  não está  funcionando.  E  eu  vejo  o 
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material jogado. Essa é a minha indignação. Por quê? Falou-se da gestão passada, 
e eu também falei da gestão passada. Só que eu estou vendo a gestão atual, não 
colocando o projeto para funcionar também. Então, está na hora de eu sacudir a 
árvore. Entendeu? Porque tem que dar fruto. É essa a questão. Por que eu estou 
falando aqui  e  estou cobrando? Porque falou da gestão passada,  e  eu falei  da 
gestão passada. Só que essa tem que dar fruto. Porque eu vou sacudir a árvore, eu 
não vou ficar quieta. É sobre isso que eu estou falando. O Vereador Saulo Mareto, 
disse: eu me ajunto com um requerimento da vereadora, que quando você vê umas 
imagens dessas, parece que esse material não tem importância nenhuma e estão 
jogados, que não vai servir  para nada. Então, pode contar com o meu apoio. O 
Vereador Serjão, disse: Parabenizar a colega vereadora, pelo pedido de informação, 
que  é  o  requerimento,  mas  também  parabenizar  a  fala  dos  outros  colegas, 
principalmente a fala mais incisiva do colega Saulo Belisário. A gente ver um vídeo, 
umas fotos  dessas,  ações têm que ser  tomadas.  Esse dia  eu fiz  uma visita  ao 
projeto Sapeca, e tem fila de espera. O projeto Sapeca, junto com esse projeto, é 
essencial  para tirar as crianças da rua. Criança na rua, depois da escola, fica a 
mercê de quê? Todo mundo sabe. As coisas do mundo. Então, parabeniza aí o seu 
pedido de informação, requerimento. É importante o papel do Vereador no nosso 
município. Como mais nenhum Vereador se manifestou, o Sr Presidente submeteu o 
referido  Requerimento  em única  votação,  o  qual  foi  aprovado  por  unanimidade. 
Submeteu em única discussão a Indicação protocolada sob o nº 10.981/2026, de 
autoria do Vereador  Serjão, o qual disse: senhor Presidente, colegas vereadores, 
nobre  Vereadora,  é inadmissível  de novo este vereador  aqui,  com o apoio dos 
colegas parlamentares aqui, fazer uma nova solicitação ao governo do estado. Que 
o  pessoal  mistura  muito  a  rodovia  que estamos discutindo aqui  agora,  que é  a 
rodovia estadual 165, que começa aqui no Posto Parati e vai até a comunidade do 
Morro Vênus, no município de Castelo. E também depois, após esse, vai ter outra 
indicação de uma importante rodovia estadual no nosso município. Mas voltando na 
165, pela ordem, começando aqui do Parati até no Santo Antônio, este Vereador, no 
ano passado, fez um pedido de providência ao governo municipal para interceder 
junto ao governo do estado melhorias principalmente na trafegabilidade e também 
nas pontes existentes. Estou falando primeiramente do trecho do Posto Parati até a 
comunidade de Santo Antônio, no Areão. Temos erosões difíceis de se fazer, que 
são  pro  lado  do  rio.  Está  desbarrancando,  sem  sinalização.  Aí  vieram  no  ano 
passado,  botaram  corrimão  na  ponte,  que  se  transforma  em  uma  arma  que  o 
caminhão, ao passar, derruba o corrimão, de tão mal feito. Mas também estamos 
pedindo nessa indicação ao DER, e com certeza vai chegar esse pedido, uma cópia 
para o novo governador do estado, que essa indicação seja atendida. Não é por 
causa do vereador não, não é por causa dos colegas que vão aprovar, é de quem 
precisa de acessibilidade com segurança, é quem paga os impostos, que não só 
esses vereadores, mas esse Diretor novo do presidente DER, que assumiu, quanto 
ao governo, quanto os Deputados, são funcionários do povo. Mas, esticando ainda 
mais na 165, de Santo Antônio ao Morro Vênus, a rodovia 165 é uma das poucas 
que não tem pavimentação asfáltica  no  Estado,  que tem 78 municípios.  É  uma 
vergonha.  Gostaria  que o Rômulo colocasse,  a  rodovia  165 do trecho de Santo 
Antônio  até  o  Morro  Vênus,  para  quem estiver  nos ouvindo,  acompanhando,  se 
voltou à internet, pela nossa rádio o público aqui presente, porque é uma vergonha 
uma rodovia estadual está desse jeito, infelizmente, dentro do nosso município de 

Autenticar documento em https://cmcc.splonline.com.br/autenticidade 
com o identificador 320037003100380038003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme art. 4º, II da Lei 14.063/2020.



CÂMARA MUNICIPAL DE CONCEIÇÃO DO CASTELO
                                                                ESTADO DO ESPÍRITO SANTO

                   Av. José Grilo – nº 152 – Centro  - Cep 29.370-000
                             Telefone: 028-3547-1310 e 3547-1201

Conceição do Castelo. Foi feito uma reunião na comunidade na Mata Fria, veio o Ex-
diretor aqui,  que é pré candidato,  que deu o pontapé inicial  para o tão sonhado 
projeto, mas ali, tinha outros colegas presentes, cito aqui, a Vereadora Andréia, o 
Vereador Saulo Mareto, Saulo Belisário, Vereador Thiago Viana, o Vereador Bim 
estava lá presente também, Vereador Humberto. Estavam lá em sete Vereadores. E 
foi  feita  uma cobrança,  e  o  Diretor  do  DER,  na  minha  fala,  se  comprometeu  e 
colocou o funcionário que estava lá à disposição do Prefeito, para que quando o 
Município precisasse, enquanto não venha a tão sonhada obra, o Estado entrasse 
com  máquinas,  material,  cascalho,  saibro,  novos  bueiros,  desentupimento  de 
bueiros. Ali próximo à Água Limpa tem uma barreira de todo tamanho, que quando 
chove é um Deus nos acuda. Tem cerca dentro de uma rodovia estadual,  entre 
Santo Antônio e Morro Vênus, tem cerca dificultando o tráfego. Então a gente está 
fazendo  essa  indicação.  Não  é  um pedido  de  providência  ou  de  paciência  que 
sempre a gente faz aqui, é uma indicação ao Governo do Estado, que está com 
governo novo, governador Ricardo Ferraço, que tome as devidas providências. A 
obra vai chegar, se Deus quiser, como vai chegar em outras regiões do município, 
pavimentação asfáltica, mas aquela região está uma vergonha. Então eu peço aos 
devidos pares e à nobre colega Vereadora que me acompanhe nessa indicação, que 
essa cobrança vai chegar ao DER e no Governador, mas vamos cobrar o Prefeito 
também para reforçar o pedido. Porque quando chove e a máquina do Município vai 
lá acudir o pessoal, que são produtores rurais, para escoar uma produção de café, 
uma região muito  rica na produção de leite,  quando a máquina vai  pra lá,  falta 
máquina na Mata Fria, no Monforte, no São José do Bela Vista, no Cantinho do Céu, 
Ribeirão do Meio. Então a gente pede encarecidamente. Esse e-mail vai chegar lá 
pro diretor do DER, mas a gente precisa de força política. E aí eu vou cobrar do 
prefeito, do vice-prefeito, alguns colegas que quiserem ir até o governador, a gente 
levar essa demanda lá pra resolver essa situação, mas também de outras estradas 
estaduais que cortam o nosso município. Peço o apoio de todos. O Vereador Thiago 
Viana, disse: Quero aqui parabenizar o pedido, a indicação, eu não me lembro se foi 
ano passado ou retrasado, parece que a presidente da infraestrutura esteve aqui, o 
Serjão  também estava  junto.  Vieram simplesmente,  fizeram um tapa-buraco  em 
alguns pontos e deixaram à mercê. Eu vejo a necessidade mesmo do pedido, da 
indicação, mas eu vejo também, às vezes, a força política. Resumindo a questão, às 
vezes não depende do Vereador. Isso aí tem um ex-prefeito aqui dentro dessa Casa 
de Leis, ele sabe muito bem essa situação. Se não bater no peito e entrar naquela 
Assembleia  Legislativa  e  falar  que  Conceição  existe,  as  coisas  não  andam.  Há 
pouco tempo atrás foram lá e colocaram uma fita amarela. Tem três meses lá, a 
terra  se  esbarranca.  Uma  fita  amarela  qualquer  um  colocava.  Tem  que  haver 
construção, a situação tem que andar. E outra, eu vou falar a verdade, nós que 
fomos lá naquela reunião fizemos papel de bobo. Aquilo era palanque político, de 
diretor, de governador, porque até agora a gente não viu nada. Primeiro a gente tem 
que ver as coisas andarem, para depois ficar dando parabéns. Então a situação é a 
seguinte,  foram  lá,  o  prefeito  foi  lá,  colocou  uma  fita  na  Viçosa,  onde  está 
desbarrancando. Tem três, quatro meses. O Vereador, que em hierarquia é abaixo, 
vai fazer a indicação. Será que o prefeito não está vendo aquela situação? Pelo 
amor de Deus, ele passa todo dia ali. O Vereador Saulo Belisário, disse: Senhor 
Presidente,  nobres  colegas,  eu  também gostaria  de  fortalecer  o  entusiasmo  do 
nobre colega e dizer que realmente essa obra é uma obra que vai alavancar muito e 
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tirar Conceição do meio do campo. Falava-se muito que Conceição era uma cidade 
de canto, porque só tinha uma saída para a BR-262, que o asfalto de Conceição a 
São Roque era muito ruim. Aí nós temos que agradecer ao Governador do Estado 
por ter feito essa bela reabertura até São Roque. Mas se acontecer de sair esse 
asfalto de Santo Antônio a Morro Vênus, Conceição vai se centralizar. Eu às vezes 
estou lá, nobre colega, no meu comércio, em outro Município, que as pessoas falam: 
Ah, dizem que tem uma estrada que, passando por Conceição, é mais perto de ir 
para  Muniz  Freire.  Eu  falo:  Não,  é  muito  mais  perto,  pode  passar  por  lá.  Mas 
perguntam: Como é que está a estrada de chão? Não, está boa, porque não sei o 
quê e tal. Outro dia, você falou que a estrada estava boa e eu agarrei lá naquele 
lugar que você falou que tem uma cerca no meio da estrada. Então, se acontecer, 
isso  aí  vai  ficar  fácil  das  pessoas  de  Muniz  Freire  pegarem a  262  para  Vitória 
passando por  Conceição.  Muito mais fácil  do que aquele caminho pelo meio de 
Castelo, passar por Conceição e ir para a 262. Aí é o que realmente desbravar, 
ajudar  o  nosso  desenvolvimento.  Tomara  que  realmente  aconteça  e  nós  não 
devemos desistir disso. Porque eu falo que o desenvolvimento precisa de energia, 
combustível e deslocamento fácil. Como mais nenhum Vereador se manifestou, o Sr 
Presidente submeteu a referida Indicação em única votação, a qual foi aprovada por 
unanimidade.  Submeteu  em  única  discussão  a  Indicação  protocolada  sob  o  nº 
10.982/2026,  de  autoria  do  Vereador  Serjão,  o  qual  disse: Senhor  Presidente, 
colegas Vereadores e nobre Vereadora, público aqui presente. Como eu falei no 
passado, na indicação passada, a Rodovia Estadual Nicolau Falqueto, que sai de 
Conceição do Castelo, próximo ao campo de futebol do Celso Oliveira, até o distrito 
de Piaçu, município de Muniz Freire. Obra tão importante que está em execução. O 
nosso  comércio  se  torna  forte,  principalmente  às  segundas,  sextas,  sábados, 
véspera de feriado. Muitos moradores de Piaçu, Muniz Freire, vêm para o nosso 
município prestigiar o nosso comércio em questão de qualidade e preços, mas eu 
estou acompanhando aquela obra que está em execução e pude identificar algumas 
falhas. Inclusive eu vou até propor aos colegas aqui que, logo no início de 2027, a 
gente comentou, comentou, mas eu acho que está na hora de a gente criar uma 
comissão de infraestrutura aqui nesta Casa de Leis para a gente fiscalizar as obras 
municipais  e  acompanhar  as  estaduais,  e  que  sejam  verbas  federais  também. 
Porque  é  bueiro  aqui  na  Rodovia  Nicolau  Falqueto  construído  em lugar  errado, 
erosão, e eles estão passando com revsol. Muito lenta a obra. Então a gente está 
mandando esse ofício, inclusive no passado, na indicação passada, e nessa a gente 
está pedindo sinalização, sinalização nessa rodovia, a 165, e na Nicolau Falqueto, 
porque na Nicolau vai ficar uma pista de alta velocidade. Eu acho que tem que botar 
as placas ali indicando curva de 60 km, curva acentuada à direita, porque a gente 
está aqui para fiscalizar e legislar. O Saulo Belisário falou muito bem aqui na fala 
dele, porque se a gente ficar sentado em uma cadeira, igual um blog aí falou que o 
Vereador Serjão não faz nada, não fala nada, muitas vezes é ir a campo, parar, 
conversar  com quem está  passando  com o  carro,  ouvir:  ô  Vereador,  aqui  está 
empoçando água, o bueiro está no lugar errado. É o papel do Vereador. E tem um 
blog aí que é fofoqueiro, tem que mudar o nome dele, que está falando que alguns 
colegas desta Casa não fazem nada. Acompanhe o trabalho do Vereador, é árduo. 
Igual o colega Vereador Saulo falou aqui: a gente tem que ouvir muitas coisas. Por 
quê? Porque a gente é fiscalizador e legislador, não é executor, e eu fui eleito para 
cumprir o meu papel. Esse blog aí vai falar que eu não estou falando nada, fazendo 
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nada. Eu não devo satisfação a ele, página de Instagram, eu não devo satisfação a 
ele, não. Eu estou cumprindo com o meu papel, a minha presença na comunidade, 
não estou ausente, não. Então a gente está fazendo essa nova indicação, e essa 
indicação vai chegar nas mãos do novo governador do estado, não vai ficar só no 
diretor do DER, não, porque os impostos que esse pessoal paga aqui,  no longo 
trecho de 22 km de Conceição do Castelo a Piaçu,  e do posto Parati  ao Morro 
Vênus, lá no município de Castelo, têm que ser retornados para os cidadãos do 
município  que  frequentam essas  rodovias.  Então  peço  o  apoio  dos  colegas  na 
aprovação desta indicação. O Vereador Humberto Rocha, disse: Senhor Presidente 
em Exercício, nobres Vereadores, a população que nos acompanha aqui e também 
pela internet. Rodovia ES-165, Rodovia Nicolau Falqueto, um sonho antigo daqueles 
moradores, dos nossos moradores. Um sonho antigo nosso, porque nós temos as 
nossas  origens,  os  nossos  troncos,  os  nossos  antepassados  que  nasceram  e 
vivenciaram a dificuldade de locomoção daquela região para a sede de Conceição 
do Castelo e também para o distrito de Piaçu, Muniz Freire. Acompanhamos isso 
diariamente,  de  perto.  Vivemos  essa  realidade  e  por  vivê-la  e  por  sentir  essa 
necessidade, nós nos empenhamos incansavelmente na busca de solução para que 
pudéssemos ter uma melhor trafegabilidade. Graças a Deus e graças ao empenho 
deste Vereador  que vos fala,  do Cláudio Cola Rocha,  do Cristiano da Utilar,  de 
maneira muito especial. Essas três pessoas batalharam muito junto com algumas 
lideranças do Piaçu para que essa obra se realizasse. Foram várias reuniões, tanto 
em Conceição quanto em Piaçu, no Monforte e em Vitória. E graças ao governador 
Renato  Casagrande,  gerindo  o  recurso  do  nosso  bolso,  trouxe  essa  obra,  essa 
benfeitoria  que  graças  a  Deus  está  se  tornando uma realidade.  Começou,  uma 
empresa pegou,  a  empresa não deu conta,  pararam,  teve  que fazer  uma outra 
licitação, prosseguiu a obra, teve dificuldade também, teve que trocar novamente de 
empresa. Nós acompanhamos orientando os responsáveis dizendo: olha, aqui tem 
que fazer uma tirada d’água, aqui desce uma enxurrada, aqui tem dificuldade, aqui 
atola, aqui é brejo, aqui é mais úmido. Então nós acompanhamos isso. Inclusive 
estamos fazendo isso até hoje, semanalmente. O seu Luiz, que é o responsável pela 
empresa,  pode testemunhar isso.  Então nós temos acompanhado de perto essa 
obra. Ela deu uma parada. Nós mais uma vez fomos à Vitória, conversamos com o 
diretor do DER, conversamos, mandamos também correspondência ao governador e 
graças a Deus a obra foi retomada e está sendo executada. Mas quero parabenizar 
ao Vereador, porque de fato a gente tem que fiscalizar, a gente tem que cobrar, a 
gente tem que prestar atenção no que está sendo feito, porque é o dinheiro nosso. 
Então  nós  merecemos  que  seja  feito  o  melhor  com  aquilo  que  nós  estamos 
pagando. Como mais nenhum Vereador se manifestou, o Sr Presidente submeteu a 
referida  Indicação  em  única  votação,  a  qual  foi  aprovada  por  unanimidade. 
Submeteu  em  única  discussão  o  Pedido  de  Providência  protocolado  sob  o  nº 
10.954/2026,  de  autoria  do  Vereador  Serjão,  o  qual  disse: Senhor  Presidente, 
colegas Vereadores, nobre Vereadora, público aqui presente, público também que 
está nos assistindo pela rádio e pelas redes sociais. A gente, no início do mandato, 
rodou  aí  a  sede  do  município  e  tem  pontos  de  alagamentos.  Alguns  já  foram 
resolvidos, parabenizo aqui a administração, mas tem alguns ainda. E um que é uma 
via crucial de mobilidade, que é nessa rua que tem acesso até a ponte decente, que 
foi feita no mandato do ex-prefeito Saulo Belisário, de acesso à cerâmica, foi lá no 
passado, colocaram uma mania de vinte. Só que é muita água que está descendo 
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naquela rua, vindo da Av. Governador Lacerda, vindo da avenida principal. Quando 
chove, a mania de vinte não está dando escoamento. E moradores daquela rua, do 
final  dela,  próxima  à  ponte,  nos  procuraram,  três  moradores  daquela  rua, 
infelizmente é um ponto de alagamento e muita água. Então a gente está pedindo aí, 
nesse pedido de providência, que substitua as manilhas de vinte, nem por quarenta 
não, bota uma de sessenta. Já pensando em Conceição do Castelo para daqui vinte, 
trinta  anos.  Então  eu  gostaria  que  o  prefeito,  o  secretário  de  obras,  o  Peixe, 
analisasse com carinho, porque aqui na sede do município, a preocupação que a 
gente tem com o interior, a gente tem que ter pela sede também. A gente tem que 
eliminar esses alagamentos, porque quando o povo vem do interior, se tem chuva e 
alagamento, ele vai ter dificuldade em se locomover aqui na sede do município de 
Conceição do Castelo.  Então, eu peço o apoio dos colegas na aprovação deste 
pedido de providência. Como mais nenhum Vereador se manifestou, o Sr Presidente 
submeteu o referido Pedido em única votação, o qual foi aprovado por unanimidade. 
Submeteu  em  única  discussão  o  Pedido  de  Providência  protocolado  sob  o  nº 
10.960/2026, de autoria da Vereadora Andréia Dalbó, a qual disse: bom, quem não 
gosta de fazer uma fotografia, né gente? Tirar uma foto aí em alguma paisagem. O 
nosso município é muito rico. Eu quero agradecer, na verdade, o Rômulo aqui da 
nossa Casa, que ele já tinha falado dessa ideia comigo em um outro momento, e a 
gente amadureceu essa ideia e resolvi fazer esse pedido de providência. E eu até 
assim, acho que se essa administração não fizer esse concurso fotográfico, vai ser 
um desaforo, vou dizer assim, porque o nosso prefeito vive postando aí fotos de um 
monte de lugares neste município. E não fazer esse concurso de fotografia? E outro 
dia mesmo eu vi uma publicação da prefeitura municipal com uma foto de Castelo, 
não era do nosso município. Então assim, fazer um concurso de fotografia é usar 
uma coisa que todo mundo faz, que é tirar uma foto. Todo mundo tem um telefone,  
celular e eu acho que podemos fazer, uma coleta muito boa de várias fotos com o 
nosso próprio munícipe, que vai  aí  para vários lugares do nosso município e ao 
mesmo tempo que fazem as fotos, pode montar um acervo no município para a 
própria administração usar para divulgar as belezas naturais. E também gente, como 
premiação,  em pesquisa aí  o Alfredo Chaves,  eu coloquei  isso para quem pôde 
consultar  o  pedido  de  providência,  está  vendo  que  o  Maycon  está  com  o 
computador, o Serjão, alguns Vereadores. Eu coloquei em anexo o Alfredo Chaves. 
A prefeitura lançou um concurso fotográfico para valorizar a paisagem do município, 
eu dou até um exemplo aqui para a prefeitura de Conceição olhar como Alfredo 
Chaves fez, Alfredo Chaves fez nesse sentido e colocou como premiação alguns 
prêmios, o primeiro prêmio, por exemplo, aqui, estava lá uma diária para um casal 
na  pousada  Maravilhosa  inclui  um café  e  um almoço,  diária  para  um casal  na 
Prainha. Assim, ali mesmo em Alfredo Chaves, então assim, em Conceição também 
a gente poderia fazer, para não ter custos, por exemplo, para o município, a gente 
tem aqui em Conceição vários pontos, no comércio, tem aqui também pousadas, a 
gente tem restaurantes, poderia se fazer parcerias com o comércio local para estar 
premiando se a administração achar  por  bem fazer  isso.  Ou criar  o  seu próprio 
concurso. Eu estou aqui só dando uma sugestão para a administração, que foi o que 
Alfredo Chaves fez. Venda Nova já fez esse tipo de concurso, na verdade faz todos 
os anos, para criar um acervo de fotografia. E quem fotografa é o próprio munícipe. 
E aí cria os critérios do concurso de fotografia. Tem que ser tamanho tanto por tanto, 
tanto pixeis, e por aí vai. Então, fica aí a sugestão para a Secretaria de Cultura e 
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Turismo,  o  departamento  da  nossa  colega  Enza  para  fazer  esse  concurso  de 
fotografia.  Eu peço o  apoio  dos nobres colegas para  a  gente  criar  esse acervo 
fotográfico  no  município.  Como  mais  nenhum  Vereador  se  manifestou,  o  Sr 
Presidente submeteu o referido Pedido em única votação, o qual foi aprovado por 
unanimidade. Submeteu em única discussão o Pedido de Providência protocolado 
sob o nº 10.984/2026, de autoria da Vereadora Andréia Dalbó, a qual disse: eu vejo 
uma  simplicidade  tão  grande  dessas  pessoas  que  moram  nesse  local,  que  na 
verdade, quem veio fazer o apelo por eles foi o senhor Nico Lima. Então, eu peço, 
de  forma rápida,  o  socorro  para  aquelas  pessoas,  que realmente  precisam,  por 
questões até de saúde, precisam utilizar a estrada, e a estrada está muito ruim. Tem 
uma ponte lá que está também, Lembrei até do Saulo, meu colega aqui do lado, que 
gosta de falar sobre pontes. Mas, na verdade, eles estão precisando muito de um 
patrolamento e um saibro. O senhor Nico Lima me encontrou e disse assim: Andréia, 
se puder, porque parece que o nosso prefeito se esqueceu do pessoal. Então assim, 
acaba a eleição a gente não pode se esquecer do povo, não, gente. Então, peço aí, 
se vocês puderem me ajudar, se vocês souberem onde é o Córrego dos Ventureiros, 
precisa  de  uma  patrol  e  um  saibro  no  local.  Como  mais  nenhum  Vereador  se 
manifestou, o Sr Presidente submeteu o referido Pedido em única votação, o qual foi 
aprovado por unanimidade. Submeteu em única discussão o Pedido de Providência 
protocolado sob o nº 10.993/2026, de autoria do Vereador  Thiago Viana,  o qual 
disse: Senhor Presidente, esse pedido é um dos pedidos que eu venho fazendo com 
frequência há seis anos nesta Casa de Leis. Eu não sei como se trata a situação 
daquele referido lugar,  mas eu sei  que virou de costume. Desde quando eu me 
entendo por gente, todo mundo passa ali. Então, com muita briga, uma briga boa, 
conseguiram bater um revsol naquele eucalipto onde não passava ninguém. Só que 
esqueceram a iluminação. No local passa criança, passam pessoas, estudantes que 
saem da escola Arthur Soares e já aconteceu algumas coisas gravíssimas no local. 
Então eu peço ao prefeito, tenho para mim que não é bicho de sete cabeças, para 
ele tentar resolver essa situação. São coisas simples que a gente está pedindo aqui. 
É uma extensão de rede, uma iluminação, para dar mais dignidade para aquele povo 
que passa do centro para o bairro do Nicolau de Vargas e do bairro Nicolau de 
Vargas para o centro. Como mais nenhum Vereador se manifestou, o Sr Presidente 
submeteu o referido Pedido em única votação, o qual foi aprovado por unanimidade. 

Submeteu  em  única  discussão  o  Pedido  de  Providência  protocolado  sob  o  nº 
10.996/2026, de autoria do Vereador  Humberto Rocha e como nenhum Vereador 
se manifestou, o Sr Presidente submeteu o referido Pedido em única votação, o qual 
foi  aprovado  por  unanimidade.  Encerrada  a  pauta  de  votação,  o  Sr  Presidente 
encaminhou  para  as  Comissões  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  e  de 
Finanças, Economia, Orçamento e Tomada de Contas, para analise e parecer, os 
Projetos de Leis nºs 034, 040, 041, 042, 043, 044, 045 e 046/2026, de autoria do 
Poder Executivo Municipal, o Projeto de Lei nº 005/2026 e as Resoluções nºs 001 
e 002/2026, de autoria da Mesa Diretora. Prosseguindo, o Sr Presidente encerrou a 
Ordem do  Dia,  passou  à  Fase  das  Comunicações,  convidou  o  Vice-presidente, 
Vereador Saulo Belisario, para assumir a presidência, para que pudesse fazer uso 
da tribuna.  O Sr.  Presidente,  Vereador Humberto Rocha,  fez  o  uso da palavra 
dizendo:  Senhor  Presidente  em  exercício,  nobres  Vereadores,  funcionários, 
servidores desta Casa, população que nos acompanha e os presentes aqui nesta 
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sessão. Gentileza, nosso Chefe de Gabinete, nosso amigo Rômulo, pode colocar aí 
umas  imagens  na  tela,  porque  nós  vamos começar  agradecendo hoje.  A  gente 
cobra, que é nosso papel, é nosso dever fiscalizar, legislar e pedir. Nós não temos o 
poder de executar, mas temos o dever de cobrar, de acompanhar, de levar ao poder 
executivo,  aos  órgãos  competentes,  as  necessidades  da  nossa  população.  Nós 
vimos pedindo já há algum tempo, há alguns anos, essa melhoria nesse trecho de 
estrada. Me refiro especificamente à estrada que liga o Córrego dos Sabinos à ES-
165. Olha, há anos que essa estrada não via um melhoramento. Os alunos, para 
poder  chegar  na  escola,  tinham  que  andar  a  pé,  atravessar  barro,  chegavam 
lameados na escola. Para poder os carros passarem lá, ficava atolado, deixava o 
fundo em épocas de chuva. Para chegar nas suas residências, as subidas eram 
pontas  de pedras.  E aí  nós pedimos,  estivemos junto  com o prefeito  municipal, 
Valber, a quem eu quero agradecer pela sensibilidade, o Zé Emílio, visitando essas 
famílias nesse córrego, e o prefeito se comprometeu que faria o trabalho necessário. 
E assim foi feito. E foi muito bem feito, até redundante. Foi feito muito bem feito, foi 
feito  com  excelência.  Então  fica  aqui  nossos  aplausos,  nosso  agradecimento  à 
equipe da Secretaria de Obras, na pessoa do Leidmar, na pessoa do Tarcísio, na 
pessoa do Éder Patroleiro, na pessoa do Fabim Carnielli, o operador que estava na 
pá carregadeira, pela questão do insulfilme eu não consegui identificá-lo. Mas ficou 
assim, um serviço de primeira, foi feito com um tempo recorde. Então, olha, como 
rendeu o serviço e como foi feito com qualidade. Então nossos parabéns, nosso 
muito obrigado, a satisfação da comunidade em ser atendida numa demanda que, 
para o  município,  para a  máquina pública pode ser  corriqueiro,  mas para quem 
recebe faz uma diferença imensa no dia a dia dessas pessoas.  E a gente quer 
acreditar que esse mesmo serviço, feito com essa excelência, também vai chegar a 
outros  córregos,  como o córrego dos Leonídeos,  como o córrego dos Furtuoso, 
como o acesso da pedra da Andorinha, como os moradores que residem atrás da 
igreja Assembleia de Deus, do senhor Mário Maria. Estou falando da comunidade do 
Monforte,  mas nós precisamos de atender  a  todo o  município  de Conceição do 
Castelo, a todas as comunidades. Hoje mesmo nos ligou aqui o seu Zé, que faz 
mudas, cobrando justamente o que o Vereador Sérgio também reivindicou aqui, que 
é a questão lá do Morro Vênus. Eu passei por lá, realmente a situação é caótica.  
Então, o nosso papel é pedir, mas, quando somos atendidos, também é questão de 
hombridade, de ética, a gente reconhece e parabeniza. Então fica aqui os nossos 
agradecimentos e o nosso elogio por esse excelente trabalho que foi realizado. E 
para finalizar eu quero convidar a população para participar dia 12 deste mês de um 
evento beneficente em prol de arrecadar recursos para a cirurgia da nossa amiga 
radialista Diana Geller. Esse evento vai ser lá no Centro de Eventos Sanfonão. E vai 
ser um dia todo de diversão, com várias atrações musicais. Então vai ser um dia 
bem animado, um dia festivo. Então você está convidado a participar. Fazer o bem 
faz bem. Obrigado pela atenção. Concedeu a palavra ao Vereador  Saulo Mareto, 
que fez uso da palavra dizendo: Eu cumprimento, aqui o senhor Presidente, nossos 
colegas Vereadores. O povo que aqui nos faz presente, o povo da Mata Fria, meu 
amigo Xandão. Cumprimento minha filha também aqui que ontem completou mais 
um ano de vida.  Parabéns para ela.  O que me trás a esta tribuna hoje,  senhor 
Presidente, quero aqui falar do semáforo aqui em Conceição. Em todos os lugares 
que eu passo no município, o pessoal me cobra: vocês que aprovaram para colocar 
aquilo? Eu quero dizer que não passou por essa Casa de Leis. E se tivesse passado 
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por aqui, eu seria contra, eu não concordo. Ali a gente percebe que para descer para 
o Glicia ali, quem vem de baixo, agora é proibido. Quem tem caminhão pesado ou 
tem noção,  sabe que aqui  próximo a  prefeitura  não curva  direto.  O DER numa 
reunião que teve no Nicolau de Vargas, que deveria ser audiência pública e não foi. 
Naquele  momento  ele  falou que ia  ser  daquele  jeito,  nós questionamos,  porque 
caminhão não vira ali. Ele falou que ia melhorar aquele contorno e até hoje nada foi 
feito.  E colocaram proibido descer lá e os caminhões pesados tem que vir  aqui. 
Terça-feira passada, umas 18 horas, teve um acidente ali. Os pessoal acho que não 
tem noção, não estão vendo onde está a placa proibida em cima no semáforo e 
continuam descendo ali.  Uma hora está em alerta,  outra hora está funcionando. 
Então, eu acho que é uma coisa que não está fluindo, está travando o trânsito. Eu 
acho que a gente tem que colocar uma coisa que vai beneficiar, ajudar e não travar.  
Dessa forma, não está funcionando, eu acho que tinha que colocar tudo em alerta. 
No início do mandato passado nós requeremos que o DETRAN colocasse radar na 
cidade radar  de 40 km por  hora  que o  povo respeita,  e  só  assim respeitam.  E 
fizeram um estudo, disse que não suportava e não colocou. E do nada vem e coloca 
lá próximo do Indaiá, um radar meio que em vão. Não tem tanta necessidade, não 
deveria ter colocado. Então fica a minha indignação, o povo que não procura. Todo 
mundo questiona, todo mundo reclama, e é uma coisa que não está fluindo. Quero 
aqui também falar do posto de saúde do Taquarussu. Eu estive com o Secretário de 
Saúde,  ele  me disse  que já  está  quase todo o  material  comprado.  Tem alguns 
licitando, outros deu deserto. Eu solicitei a lista do que foi comprado, ele vai me 
passar, semana que vem eu venho aqui falar. O posto de saúde aqui do centro, que 
foi  inaugurado poucos dias pelo governador,  não está funcionando ainda porque 
estourou uma caixa d'água lá em cima. Enquanto não resolver o problema não vai 
esta funcionando. Acredito que na semana que vem já deve estar funcionando. Na 
Vargem Alegre estourou um bueiro, está um buraco imenso no meio da estrada. Eu 
entrei em contato com o Secretário de Obras, dizendo que ia ao local hoje, mas não 
foi. Mas tem um material que diz que amanhã vai consertar. E aproveitem e que faça 
uma melhoria em frente à igreja, que já foi pedido tem um ano e também não foi 
feito.  Quero aqui  dizer  também que foi  feito,  o  morador  lá  da palhada,  do João 
Pedro, do Luiz Paiva, eles tiram leite. E naquela localidade o caminhão não ia para 
pegar o leite. E entrei em contato com o secretário, com o prefeito, queria revsol, 
mas não é possível, que tem a licença ambiental, têm todo problema, conseguiram o 
saibro. O morador pagou uma máquina particular do bolso. Deveria ter mandado o 
material todo, faltou umas caçambas ainda. Então o serviço que deveria ter sido feito 
todo ainda faltou. Agradecer o secretário que foi lá e fez um pouco, mas é um tipo de 
serviço que tem que pegar e terminar. Porque não resolve. Porque o preço que está 
o leite hoje, não paga nem o trabalho do proprietário levantar e ir tirar leite. Porque é 
um absurdo um litro de leite custa R$1,80, R$1,60 que é o que está girando por aí. E 
outro trecho de estrada que eu já liguei pra eles também, entrei em contato. Espero 
que vão lá fazer esse serviço, no Alto da Onça, lá na Água Limpa. Eu não sei se os 
nobres colegas conhecem, mas lá é um acesso muito difícil.  Tem um aluno que 
estuda lá, o carro não vai buscar e não vai levar. E naquele alto, esse ano deve 
colher aproximadamente uns 2 mil sacos de café de roça. Então não é só buscar 
aluno e levar. Lá tem produção, lá tem morador que guia o seu produto. E eu espero 
que o secretário, já liguei pro prefeito também. Eles alegam que tem um monte de 
ponto crítico que está resolvendo. O Presidente colocou aqui lá no Alto do Sabino. 
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Muito bem, Presidente, lá fez aquele serviço, conheço muito aquilo lá. É merecedor 
aquele povo, porque tem anos que não fazia aquilo lá. Então parabéns ao secretário 
de  obra,  parabéns  ao  prefeito.  A  máquina  estava  um  pouco  para  lá  também, 
socorrendo todos os lugares. A gente sabe que tem ponto crítico, mas é um tipo de 
serviço  que  você  tem que  pegar,  onde  pegar,  termina.  Não  adianta  fazer  esse 
serviço meia boca, porque não resolve o problema. Aí fica um troço que fica pela 
metade, depois não volta a terminar, e fica esse troço sem acabar. O morador fica 
insatisfeito, com razão, porque não ficou um serviço totalmente terminado. É só isso 
que eu tenho por hoje. Semana que vem eu trago mais. Concedeu a palavra para a 
Vereadora Andréia Dalbó, que fez uso da palavra dizendo: Boa noite, Presidente. 
Boa noite,  a  todos os presentes.  Quero cumprimentar  de uma forma especial  a 
comunidade  da  Mata  Fria,  muitas  pessoas  aqui  presentes  hoje.  Dizer  que  o 
Presidente leu que deu entrada um projeto, que eu creio que é o início da solução 
para a questão da escola, para fazer a devolução, para que as atividades voltem a 
funcionar lá no centro de eventos. Há um pedido e estão sendo feitas reuniões lá. 
Porque, infelizmente, a gente queria já entregar a obra, porque é agora, no meio do 
ano, que essa obra da escola deveria estar sendo entregue para a comunidade, 
mas, infelizmente, por conta dessas intercorrências do muro, não vai ser entregue. A 
comunidade está enfrentando muitas lutas, mas a gente espera também que a gente 
tenha bastante vitórias. Está sendo aplicado um revsol, que, infelizmente, também 
teve que parar por conta das chuvas. Estive na última visita do governador aqui, que 
agora é o nosso ex-governador, na verdade, porque ele se afastou. Sentei perto dele 
no almoço e cobrei ele. Falei com ele: seu governador, em 2012, você foi lá comer 
um boi no rolete com um helicóptero. Lembrei toda a história para ele. Guilherme, no 
início  do  meu  mandato,  você  esteve  comigo,  eu,  você,  o  Anselmo  e  alguns 
representantes no Palácio Anchieta. Lembrando daquela história toda, falei com ele. 
Ele lembrou e disse que tinha uma dívida com aquela comunidade. E ele ligou no 
mesmo momento para o Itamar, que é o responsável pela questão dos asfaltos do 
DER. E ele me deixou o contato do engenheiro para fazer o projeto que não seria 
Caminhos do Campo, seria DER mesmo por conta da questão dos caminhões de 
pedra que passam lá na comunidade. Então, vai dar segmento mesmo pelo DER, 
não é Caminhos do Campo. Então, já estou com o contato do engenheiro, já estou 
em contato com ele para a questão do projeto. O que tenho de notícia do asfalto é 
isso. E a questão da escola, hoje também o Valbinho falou comigo que foi lá fazer a 
avaliação  do  local  para  a  questão  do  aluguel.  Então,  creio  que  vai  dar  o 
encaminhamento e, com certeza, a Câmara vai estar disposta aqui e fazer a nossa 
parte para que volte a ter os eventos lá no centro de eventos da comunidade. Uma 
outra coisa que gostaria de falar, eu vejo o Alexandre aqui, eu consigo não lembrar, 
Alexandre, que há mais de vinte anos pedimos a questão da faixa elevada em frente 
ao  Elisa  Paiva  e  à  Igreja  Batista  e,  infelizmente,  ainda  não  vejo  nenhuma 
movimentação  nesse  sentido.  Então,  peço  ao  secretário  de  Obras  para  que  se 
movimente para fazer essa faixa elevada. Falamos aqui do secretário de Esporte, 
hoje ele me enviou que vai ser feito, fizemos uma indicação aqui há algum tempo 
atrás, ainda esse ano, sobre a questão da corrida, e vai ser feita a primeira corrida 
de emancipação política em comemoração aos 62 anos do nosso município. Fiquei 
muito feliz, gente, porque muitos municípios fazem essa corrida e vamos fazer a 
nossa primeira corrida de emancipação. Cinco quilômetros, vou tentar correr, fiz a 
minha  inscrição,  mas  fiquei  triste  por  um  minuto,  porque,  quando  eu  vi,  200 
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inscrições  limitadas.  Gente,  não  dá  nem  para  os  funcionários  da  prefeitura, 
entendeu? Se são 200 camisas, okay, então você coloca assim, os primeiros 200 
inscritos ganharão a camisa. Agora, limitar a quantidade de quem vai correr, gente, 
isso aí não dá. Então, meu pai, eu fico pensando, as pessoas ficam sentadas lá 
naquela secretaria de esporte, ficam um olhando para a cara do outro, pensando o 
quê, meu Deus? Eu, com dois minutos, fiz a minha inscrição, olhei e falei assim, 
200? Para um evento que é a comemoração do município? Quantas pessoas nesse 
município que correm? 200 vai  dar  rapidinho,  gente.  Não dá para você limitar  a 
quantidade  de  pessoas.  O  Guilherme,  quantas  pessoas  você  tem  na  sua 
comunidade? Se quiser vir o povo da Mata Fria correr, e aí? Aí vem o pessoal do 
Ribeirão, vem o pessoal lá do Viçosa. Acabou, não dá. Então, não dá para limitar, 
não.  Concorda  comigo,  Saulo?  A  sua  comunidade  lá  é  grande  também.  Então, 
desceu o pessoal do Monforte, Humberto? Não dá, 200 não dá. Então, o Glícia fez 
uma corrida muito bonita, esse ano não vai ter, então, a nossa primeira corrida não 
dá para limitar, senhor prefeito, senhor secretário de esporte. Você pode ter 200 
camisas, dá para os primeiros inscritos, mas limitar 200 pessoas para correr na festa 
do município, meu amigo, você não pode fazer isso. Entendeu? Então, você corrige 
a sua publicação, coloca os primeiros 200 inscritos, mas limitar, que você vai correr 
200 pessoas, você não pode fazer isso, não. Você me desculpe. Entendeu? Não dá. 
Você não vai fazer um troço desse com nós, não. Nós vamos correr, nós vamos 
atrás. Então, assim, não dá para fazer assim, não. A gente é amigo dele, mas ele 
tem que corrigir uns problemas que ele está tendo aí. Outra questão que eu queria 
falar aqui é a questão da Secretaria de Saúde, gente. Coordenador do hospital, nós 
estamos sem, o que estava, estava muito ruim, foi embora, graças a Deus, mas tem 
que colocar alguém no lugar. Chefe do transporte, foi embora, mas tem que colocar 
outro no lugar. O que acontece hoje, que estou vendo, é a questão de pessoas, 
cargo político, vou colocar fulano para ser secretário de tal, porque foi candidato, o 
vereador perdeu, coloca lá. Não interessa se é competente, se é incompetente, não. 
Pelo amor de Deus, gente. Vou colocar fulano no cargo tal, porque é filho de fulano,  
não. Tem que colocar a pessoa, se ela é boa de serviço, gente. Se eu não sou boa 
para capinar, eu não capino. Se eu não sou boa para mexer no computador, eu não 
mexo. Se eu não sou boa para dar aula, eu não dou aula, gente. É simples assim, a 
matemática  tem  que  ser  exata.  Então,  assim,  não  dá,  gente.  O  que  não  está 
funcionando hoje é exatamente esse tipo de coisa. A pessoa não é boa para fazer 
aquilo, não coloca para fazer, porque não vai funcionar. Essas coisas a gente tem 
que começar a avaliar. E, assim, eu gosto muito do nosso prefeito, mas ele tem que 
começar  a  colocar  a  mão  na  consciência  e  ver  que  tem  coisa  que  não  está 
funcionando. E ele não está escutando pessoas que gostam dele, eu gosto muito 
dele, mas ele não está escutando a gente falar com ele coisas que ele está batendo 
a cabeça, e ele precisa começar a escutar os conselhos que a gente está dando 
para  ele.  E  tem muita  gente  boa  dando  conselhos  para  ele,  mas  ele  não  está 
escutando. Por exemplo, aqui, gente, é básico a questão da corrida aqui, vai limitar, 
gente? Na festa do município. Outra coisa, a Venda Nova já está divulgando anos 
luz a festa do município. O negócio é agora, em maio, eu já estou planejando o meu 
marketing da loja do Dia das Mães, que é na segunda semana de maio, e a festa do 
município  é  aqui,  no  início  de  maio,  não  divulgou  a  festa  ainda.  O  que  estão 
esperando? Gente, planejamento. No meu mandato passado, eu bati nesse negócio, 
falei,  planejamento,  vou  ter  que  começar  de  novo  aqui,  planejamento,  Cadê  a 
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divulgação da festa do município? Gente, é planejamento. Então vamos planejar. 
Uma boa noite a todos. Concedeu a palavra ao Vereador Maycon Cruz, que fez o 
uso  da  palavra  dizendo:  boa  noite,  senhor  Presidente.  Boa  noite,  Primeiro 
Secretário,  assim  cumprimento  os  demais  colegas  Vereadores  e  Vereadora. 
Gostaria de cumprimentar os funcionários desta Casa, em nome da dona Neusa, do 
Lúcio e cumprimentar todos aqueles que nos acompanham pela rádio. Vou dar uma 
satisfação, não está tendo transmissão pelo YouTube, acho que alguém já procurou 
vocês aí, por questões de internet, não tem ninguém bloqueado no chat, não é nada 
disso não, é por questão de internet mesmo que não está funcionando, mas se Deus 
quiser, na próxima terça está aqui. Gostaria de cumprimentar todos os presentes, 
em nome da  minha  amiga  Marília,  que  está  aí  com a  gente,  o  Neguin,  aqui  a 
comunidade de Mata Fria, se fazendo presente também, o Guilherme, o meu amigo 
Zé do Luizão, que está sempre junto com a gente aí, e falar para vocês que aqui é a 
Casa do povo, é a Casa de vocês, sejam sempre muito bem vindos, muito bom ver 
vocês aqui, venha aqui acompanhar os nossos trabalhos, que é para vocês que a 
gente trabalha. E falar assim, Guilherme, que quando você sobe aqui nesta tribuna 
para falar que você não tem posição política, e sim está reivindicando uma coisa que 
é direito de vocês, tomara que as outras comunidades também venham aqui com o 
representante fazer a mesma coisa. Porque o Vereador é a voz de vocês, mas a 
gente precisa também dos representantes das associações aqui dentro desta Casa 
de Leis, para poder cobrar junto com a gente, para somar força, porque é um direito 
de vocês.  Parabéns a todo o trabalho da associação.  Nesse primeiro  momento, 
gostaria de agradecer aqui a recepção que eu tive da última terça-feira, não tivemos 
sessão aqui na Câmara, então eu fui até a Câmara Municipal de Venda Nova, a qual 
eu tenho, além de colegas, Vereadores lá também, amigos, para a gente dialogar, 
trazer  um pouco  de  experiência  de  cada  lado,  então  agradecer  a  recepção  da 
Câmara Municipal de Venda Nova, que muito bem me recepcionou. Depois tivemos 
uma conversa muito bacana. Muito obrigado a todos os Vereadores e a todos os 
servidores da Câmara Municipal de Venda Nova pela recepção. Falar aqui também, 
discutiu-se agora há pouco a questão da festa de emancipação do município de 
Conceição do Castelo. Dizer que sou favorável sim, nunca fui contra a festa, apoio 
as festas aqui de cunho cultural do município, aquelas das comunidades também 
que fazem grande diferença na comunidade, principalmente para as associações, 
mas dizer que muito me preocupa, Guilherme, quando se fala aqui em festa, e hoje, 
por  exemplo,  chegou  mais  de  uma  pessoa,  foram  exatamente  três  pessoas 
reclamando que está faltando o Omeprazol na farmácia do Posto do Hospital. Então 
amanhã eu vou entrar  com requerimento aqui  via  Câmara Municipal,  porque eu 
quero saber por que está faltando esse medicamento, como outros medicamentos 
básicos, porque hoje eu trabalho em uma farmácia, eu tenho condições de dar R$ 
30,00 numa caixa de Omeprazol, mas tem muitos que esses R$ 30,00 vão fazer 
falta. Então é viável, eu acho bacana ter festa, sem problema nenhum, mas eu quero 
que as coisas no município também andem, porque a gente é cobrado para isso. E 
aí falta-se uma caixa de remédio de R$30,00 no posto de Saúde, que nunca faltou, é 
por quê? É por conta da licitação Vereadora? É por conta da falta de planejamento? 
É por conta de quê? Então amanhã eu entrarei com requerimento sim, para saber a 
falta desses medicamentos e outros que foram relatados à minha pessoa, porque 
faça festa sim, mas também faça a estrada vicinal da Dona Rose, por exemplo, da 
Roseane lá da Mata Fria, que me pediu, já tem aproximadamente três meses, e até 
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agora não foi atendida, que tem aproximadamente sete anos e quatro meses agora, 
que a estrada não foi passada nenhuma patrol. Assim como a estrada das duas 
pontes,  que a  Jade me pediu,  já  tem mais  ou  menos uns  dois  meses,  que eu 
também fiz o pedido ao senhor secretário, que porventura Presidente, estava com 
um problema no telefone, não podia atender a gente. Aí a gente vai ter que fazer, 
desculpe aqui os nobres colegas, não estou falando de vocês, vamos ter que fazer 
uma vaquinha aqui, para poder arrumar um telefone para ele, ou vamos ter que ir 
para a rede social mais uma vez reivindicar. Então assim, o que falta Vereadora, em 
algumas secretarias ou nas maiores, é planejamento, de mostrar para onde que a 
máquina está saindo, para onde a estrada vai ser feita, planejamento de olhar para a 
Jade, mostrar carregando o pessoal dois enfermos nas costas, porque há sete anos 
e quatro meses não tem uma estrada pronta.  Mas para fazer festa,  estamos aí. 
Entendeu? Então assim, a gente cobra, a gente vem para cá, porque eu já estou 
cansado de cobrar a mesma coisa três ou quatro sessões, mas se for preciso eu vou 
subir aqui e vou cobrar mesmo. Entendeu? Porque não existe só uma comunidade 
X, Y e Z no município de Conceição do Castelo, existe todas, e todas, Presidente 
pagam imposto, todas elas guiam seus produtos, e é muito vergonhoso saber que 
está faltando um remédio de trinta reais, que muitos presidentes, muitos, há dez 
anos que eu estou em uma farmácia, não tem condição de comprar. Então faça-se a 
festa  sim,  mas tenha responsabilidade com a  saúde,  tenha responsabilidade de 
planejamento com a Secretaria de Obras, tenha responsabilidade com o povo de 
Conceição  do  Castelo,  porque  tem um ano  e  quatro  meses  que  eu  estou  aqui 
dentro, e já estou enjoado de ficar repetindo as mesmas coisas que já era para ter 
sido feito há anos luz atrás. Não quero saber se a outra, foi  a outra gestão que 
deixou de fazer, enfim, eu quero saber de agora para frente, porque eu assumi de 
um ano e quatro meses para cá, não foi lá atrás. Dizer também, foi aprovado aqui 
nesta  Casa  de  Leis,  a  questão,  se  Deus  quiser  vai  ser  construída  as  casas 
populares do município de Conceição do Castelo, muito viável para aqueles que 
realmente precisam e necessitam, mas eu também gostaria de pedir mais uma vez 
aqui à Prefeitura Municipal, que mande para essa Casa de Leis o planejamento para 
a regulamentação das casas populares que até agora a gente cobrou e eu não vi 
nada. Responderam o senhor, Presidente? Até agora não. Então, a gente espera 
também uma resposta, porque eu sou morador, moro próximo às casas populares, e 
de vez em quando alguém está lá cobrando o que é direito deles, né, Vereador Bim? 
O senhor também lutou pela causa aqui, faça sim as novas casas, mas resolva o 
problema  do  loteamento  Campo  Verde  primeiro  e  traga  as  respostas  para  o 
Vereador, para que o Vereador possa expor também para o público de Conceição 
do Castelo.  E  por  último,  não menos importante,  gostaria  de falar  aqui  sobre  a 
questão do cartório eleitoral de Conceição do Castelo. Não sei se vocês sabem, mas 
dia seis de maio. Me corrijam se eu estiver errado, seis de maio é o último prazo 
para a regulamentação do título de eleitor, a questão da biometria, e até agora nada 
foi feito no nosso cartório. Nosso cartório está lá de portas fechadas, sem nenhuma 
resposta, com moradores nos cobrando porque é que eles têm que ir à Venda Nova 
do  Imigrante,  sendo  que  tem um espaço  ali  para  poder  ser  utilizado.  Então,  a 
administração municipal, prefeito, por gentileza, nos encaminhe uma resposta viável. 
Se tiver que buscar algo em relação ao Governo do Estado, vamos juntos, vamos 
somar, entendeu? Só não pode deixar o prazo acabar e depois a gente olhar e falar 
que tentamos fazer e na realidade nada foi feito. Dito isso, meu muito obrigado e boa 
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noite a todos. Deus nos abençoe. O Vereador Lúcio Aguiar, fez o uso da palavra 
dizendo:  eu  cumprimento  aos  membros  da  Mesa,  aos  demais  Vereadores,  a 
Vereadora Andréia, aos funcionários da Câmara Municipal, os amigos e amigas que 
nos acompanham pelos meios de comunicação, aqueles que se fazem presentes 
aqui no plenário da Câmara Municipal, os moradores da comunidade da Mata Fria, o 
Guilherme que aqui falou e falou muito bem, porque nós, como dever de representar 
a  população,  sabemos  que  não  conseguimos  estar  em  todas  as  comunidades, 
apesar de sermos, sim, representantes de todas elas, mas não é o fato do Vereador 
ir ou não ir na comunidade que ele não representa a comunidade. Representa sim. 
Todos  sabem  que  quando  precisam  estou  sempre  à  disposição  e  dentro  das 
possibilidades  eu  tenho  certeza  que  a  gente,  como sempre,  é  um fiel  cobrador 
daquilo que é os interesses da sociedade, mas é necessário que a comunidade 
possa se manter organizada, buscar aquilo que de fato é seu direito, para que possa 
fortalecer ainda mais o papel desta comunidade que com toda a convicção é uma 
das mais promissoras do nosso município, mas o prefeito não pode esquecer que 
ele tem que dar uma atenção a todas elas, mas no momento nós sabemos que a 
comunidade de Mata Fria precisa de uma atenção especial dados os investimentos 
e as obras que estão acontecendo naquela comunidade, para que eles possam ser 
muito bem atendidos e assim o recurso público possa ser bem aplicado. Nós aqui 
falamos  muito  sobre  a  questão  de  recursos  do  Estado,  recursos  da  União,  nós 
sabemos que nós somos de fato fiscalizadores daquilo que o município aplica em 
favor da população, mas nós temos uma responsabilidade muito grande naquilo que 
é o direcionamento dos recursos que o município direciona para a população. Não é 
cabível, nós sabemos da grande necessidade e grande demanda que é, nós temos 
hoje aí, com toda certeza, é um município com recurso suficiente, o poder relativo, 
nós somos parceiros e sintonizados com os anseios da sociedade, mas cumprimos 
com o nosso dever para que a administração possa ter os mecanismos necessários 
para atender as demandas da população. Nós temos hoje um centro cultural que já 
foi  viabilizado de recurso,  está  na conta da Prefeitura,  de um valor  significativo, 
seguramente mais de um milhão de reais, que até agora a Prefeitura parece que 
ainda não licitou a obra, fez uma parte, que é aquilo que está hoje construído no 
Caxias, mas a outra parte ainda não foi feita. E a nossa grande preocupação é que 
os recursos públicos,  se demorar a executar o investimento,  ele pode voltar e a 
gente pode perder esse recurso. Então é preciso que a administração seja mais ágil 
na  licitação para  que a  gente  possa ter  essa  obra  e  esse recurso  aplicado em 
benefício de toda a população. Quanto à questão de estradas, nós sabemos que o 
povo  do  interior  é  quem  mais  cobra  a  questão  da  trafegabilidade  no  meio  de 
transporte.  E nós sabemos que quando chove o transtorno é muito grande. Nós 
temos um período de verão que foi muito chuvoso, muita chuva, gerou transtornos 
muito grandes, mas nós sabemos que a administração tem que ser mais ágil  na 
manutenção e nos cuidados das nossas vias, principalmente nessas vias de estrada 
de terra, que se torna difícil a trafegabilidade das pessoas quando chove. Agora nós 
já cobramos, a administração foi lá no Alto Ribeirão, começou a fazer um trabalho, 
onde  passa  retirada,  os  caminhões  de  granja  passam  por  ali,  para  fazer  o 
escoamento das aves, para trazer para o matadouro, mas teve que ser retirado e 
levado para a comunidade de Monforte Frio. Agradecemos e cumprimentamos ao 
secretário  pelo  trabalho  feito  na  comunidade,  que  com  certeza  foi  de  muita 
importância e um trabalho muito bem feito. Mas eu espero que ele possa o quanto 
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antes  retomar  o  trabalho  naquela  comunidade  do  Alto  Ribeirão,  porque  os 
moradores  estão  precisando  demais  que  seja  executado  a  manutenção  e  a 
continuidade do trabalho na recuperação de carros de estrada, para que quando 
chover,  as  pessoas  que  transitam  e  escoam  a  sua  produção,  possa  continuar 
fazendo, exercendo o seu trabalho gerando renda para a nossa população. Nós aqui 
muito falamos também sobre a questão de cobrar daquilo que é o nosso dever. 
Vocês devem ter  percebido que ultimamente eu não tenho nem feito  pedido de 
providências, porque infelizmente a gente tem feito pedido de providência que ocupa 
quase toda a sessão lendo e discutindo. Na prática, quando vai para o executivo, 
muito pouco é feito. Eu tenho cobrado diretamente. É uma outra questão que tem 
deixado a gente preocupado e extremamente comprometido e sem condição de dar 
resposta  à  população é  a  questão da iluminação pública.  Nós temos um ano e 
alguns  meses  de  mandato.  Continua  a  mesma  empresa,  um  serviço  ruim,  um 
material de péssima qualidade e acho que a gente tem que tomar algumas medidas. 
Eu entendo o  secretário  de  obra  que está  chegando agora.  Eu não tenho nem 
cobrado o Saulo Pravato aqui dentro da área urbana, porque eu sei que ele presta 
um serviço  de tamanha importância  para  todos nós,  mas infelizmente  sem uma 
empresa adequada e sem material, a gente tem uma lâmpada consertada hoje, de 
manhã, quando chega no outro dia, já não está funcionando de novo. E a população 
reclama,  cobra constantemente.  Então acho que é preciso da administração ser 
mais  ágil  nessa  questão,  para  que  a  gente  possa  continuar  dando  resposta  à 
sociedade à altura daquilo que o povo pede. O Vereador Saulo Belisário, fez o uso 
da  palavra  dizendo:  senhor  Presidente,  nobres  colegas,  Vereadores,  Vereadora, 
funcionários  desta  Casa,  senhores  e  senhoras  presentes,  eu  gostaria  de 
cumprimentar  mais  uma  vez  a  comunidade  da  Mata  Fria  que  se  faz  presente 
reivindicando,  é  importante realmente que vocês.  Até porque hoje  tem as redes 
sociais, mas é importante a presença, pelo menos as pessoas públicas estão vendo 
realmente o interesse. E para resolver o problema reivindicado aqui, é tão somente o 
prefeito  mandar  o  projeto,  que  acredito  que  na  velocidade  possível  ele  vai  ser 
aprovado. Eu gostaria de estar aqui falando com relação à função do Vereador, que 
a população às vezes ela não entende qual é a função do Vereador, ela acha que o 
Vereador faz obra. Nessa questão do lixo, o qual eu fui colocado, agradeço por ter 
sido colocado no WhatsApp, realmente está difícil  de a gente entender conforme 
todos falaram, um ano e quatro meses, lixo na praça, não ter uma atitude maior, ou 
de cobrança ou de multa, ou de responsabilidade de cada um, eu poderia citar o 
meu exemplo com relação ao lixo em frente da minha casa, eu não aceito lixo lá, 
cada um que se vira com o lixo dele, eu tenho o prazer de falar com a menina lá em 
casa: ó,  você coloca o lixo em cima do carro,  que eu saindo eu deixo no lugar 
destinado, e não deixo em qualquer lugar, eu vou deixar no outro lugar que é nosso, 
que aí a prefeitura deve recolher e não deixar aquele lixo ficar exposto, sei lá quanto 
tempo. Então, condição de resolver tem, e aí eu gostaria de estar falando nessa 
questão da gestão, até porque os nobres colegas Vereadores, ou qualquer um, que 
almeja o cargo de gestão, para você ter uma boa gestão, você tem que ter uma boa 
equipe,  eu ouvi  aqui,  que coloca-se no cargo alguém que foi  meu companheiro 
político que perdeu. Ótimo, talvez a pessoa que foi o companheiro político não pediu 
o cargo, mas acreditou no nome e perdeu, e merece uma oportunidade se ela não 
tiver outra forma de fazer. Agora o que não pode é colocar essa pessoa no cargo e 
ela não corresponder. Eu ouvi aqui o Presidente falando na questão do Sabino, por 
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que saiu a obra? A obra saiu porque o prefeito foi lá, solicitou ao secretário, deu 
condição de trabalho, que solicitou ao seu subordinado, deu condição de trabalho e 
exigiu produção de serviços, é tão somente isso que tem que acontecer em todas as 
formas, não tão somente nas estradas, porque a prefeitura hoje, eu não sei, ela deve 
ter  500  funcionários,  ela  tem  estrutura,  ela  tem  dinheiro,  eu  estou  vendo  a 
arrecadação,  e  ela  tem  um  prefeito  que  até  a  presente  data  não  demonstra 
corrupção.  Então o que precisa para essa gestão deslanchar? É tão somente o 
prefeito,  na função de prefeito,  criar  as condições e cobrar  do seu subordinado, 
porque é inadmissível muitas coisas que acontecem. Agora, quem é que não faz 
acontecer? É quem não dá o devido exemplo, muitas vezes eu fui chamado de burro 
antipático, sei lá o que, burro ignorante, mas eu nunca fui deseducado a primeira 
vista com quem quer que seja, agora quem chegava na prefeitura achando que as 
vezes a gente não fazia porque existia corrupção, aí meu amigo, o pau quebrava, eu 
tinha um nome a zelar, eu tinha um nome a zelar, e com essa forma a gente fazia as  
coisas acontecerem com muito menos recurso. Igual foi falado aqui a questão da 
ponte, duvido qual município que fez, trocou 41 pontes de madeira para cimento 
com  R$1.280.000,  porque  era  R$  1.700.000  que  foi  construída  aquela  ponte 
conforme alguém mencionou. Então, o que precisa realmente da gestão é o gestor 
que almejou o cargo,  que chegou lá,  ele  dá os devidos exemplos de moral,  de 
dedicação, sei lá o que, para o seu subordinado, aí as coisas vão acontecer. E por 
último, não menos importante, queria falar da questão do semáforo, realmente eu fui 
convidado  para  estar  presente,  eu  não  compareci  devido  muitas  atividades,  o 
semáforo ele serviu e está servindo para uma certa educação, mas o que precisa 
agora é ele ser observado, porque muitas vezes ele está criando situação que o 
povo fala coisas que a gente não merece ouvir. Enquanto homens públicos a gente 
tem que ouvir e pedir para corrigir. Eu vou citar tão somente um exemplo, aquele 
semáforo em frente à igreja, ele tem uma serventia muito grande na hora que as 
crianças da escola chegam, porque eu observei que antes do semáforo, as crianças 
elas iam de qualquer forma e às vezes corriam um certo risco de ser atropeladas. 
Agora com o semáforo, elas respeitam o semáforo, então naquele momento ali sim, 
agora  não justifica  aquele  semáforo  estar  parando das três  vias  no horário,  por 
exemplo, de 18h da tarde em diante, num final de semana, um sábado, um domingo, 
não justifica, que aí realmente é deixar o pessoal insatisfeito. E com isso eu me 
coloco sempre à disposição no que for possível para estar ajudando na dinâmica, 
ainda mais a gestão. O Vereador Thiago Viana, fez o uso da palavra dizendo: Boa 
noite, senhor Presidente, Vereadores, Vereadora, nosso público que se faz presente 
aqui, a comunidade da Mata Fria, nossos funcionários desta Casa que estão aqui 
até  esse  horário,  estão  presente  também,  só  parabenizar  mesmo  a  união  da 
comunidade da Mata Fria, isso é de grande valia, você está cobrando no sentido 
bom,  para  melhorias  para  a  comunidade.  Deveriam  mais  comunidades,  mais 
associações, fazer esse trajeto às vezes que vocês fizeram hoje aqui, isso é muito 
importante. Estive na comunidade, na Mata Fria, acho que tem umas duas semanas 
eu e o Vereador Bim Maretto, no córrego do Lopes, só que nós tivemos que dar a 
volta, nós viemos sentido Mata Fria mesmo, chegou lá, tinha um eixo de terra que eu 
não entendi muito, tivemos que dar a volta no chalé do Gílson para vazar do outro 
lado. E eu não quis nem expressar em vídeo não, primeiro eu vou no diálogo com o 
Secretário, ligo para ele e mando a mensagem para o Valbinho, prefeito, para ver 
qual vai ser a decisão dele, depois eu vou para a rede social e faço um vídeo. Então, 
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eu não entendi muito a situação que eles colocaram aquele murundu, mas eu acho 
que foi retirada aquela situação lá. Então, parabéns a comunidade pela melhoria e 
pode contar com a presença do Thiago Viana sobre a comunidade e o projeto que 
for  bom  para  a  comunidade,  eu  estou  junto.  Quero  aqui  agradecer  o  prefeito 
Valbinho  e  o  Secretário  de  Obras,  Peixe,  foi  difícil  falar  com ele,  mas  a  gente 
agradece aqui sobre aquelas duas pontes que foram feitas no Tião Pinto, no sítio 
dos Viana, no sítio do Ronaldo, então a gente agradece aquela situação que tinha 
muitos anos parado, eles fizeram uma ponte que assim, tenho para mim que vai 
aguentar  por  muitos  anos,  então  parabenizo  e  agradeço  eles.  Quero  externar 
também aqui o meu pedido, a situação, senhor Presidente, sobre o posto do bairro 
Nicolau de Vargas, eu venho há tempo já conversando com o Secretário de Saúde, 
o  Diego,  sobre  a  situação naquele  posto  de  saúde,  o  posto  de  saúde continua 
fechado, a população continua sendo atendida de forma imprevista dentro da sala 
do galpão da igreja, com todo respeito a boa vontade de quem cedeu o espaço que 
é da igreja, mas eu tenho que ser sincero, já se passaram um ano e quatro meses e 
o posto fechado, ah, em 2024 o posto estava tendo goteira, fecharam o posto, mas 
poxa, será que é mais difícil você colocar um pedreiro, que não tem laje naquele 
posto, para consertar o vazamento de água, colocar uma abençoada de uma telha, 
colocar um PVC, do que você construir um posto novo? Eu não consigo entender 
essa lógica, e eu acho que eu não vou entender nunca. Porque o posto está com 
boa estrutura, só que tem esse vazamento que eu lembro que em 2024 muita gente 
reclamou, tinha uns baldes lá, chovia, caía água, mas poxa vida, agora fechou o 
posto.  Meu  Deus,  a  gente  precisa  reabrir  aquele  posto  de  saúde,  com  todo  o 
respeito a todas as comunidades, a cidade inteira, hoje o bairro Nicolau de Vargas 
deve ter  3.500 pessoas,  aquele  posto de saúde ajuda muitas pessoas,  vai  todo 
mundo para a porta do galpão da igreja, a igreja fica sem dar catequese, porque não 
tem lugar, vai em um andar da igreja, vai em cima, tudo adoidado o trem, poxa vida, 
que coisa simples é essa, e eu também falo, se quiser que eu chamo um pedreiro, 
eu pego esse compromisso, eu assumo, é impossível que aquelas telhas tudo está 
com goteira, eu duvido se a prefeitura não tem condição de comprar uma telha, eu 
duvido se não tem como fazer a compra de um PVC, é brincadeira isso. E a gente 
cobrando, cobrando, cobrando e nada sendo feito, e às vezes a gente cobra, igual 
cobra o secretário, às vezes o secretário ainda é ignorante, espera aí que eu vou 
ver, espera aí que eu vou ver, se fala assim comigo, imagina como fala com uma 
pessoa, porque a gente hoje é Vereador,  você imagina como que fala com uma 
pessoa. Então, senhor secretário, eu sou muito bom, eu sou de boa, agora se o 
senhor usar o mínimo de ignorância comigo, e quando eu for conversar com você, 
você ficar me dando a mão e sair, eu vou te dar um tapa, eu te juro, posso perder o 
mandato, eu juro, porque, pô, é o mínimo de educação, cara, dá a mão para você, 
olha no meu olho, fala: calma aí, está aqui, vai dando a mão, vai passando reto 
adoidado, parece que está falando com um animal, pô, tem que ter respeito com o 
povo, não é porque eu sou Vereador, não é porque o outro é Vereador, imagina uma 
pessoa que está indo naquele posto lá? Está lá em Vitória tirando foto, Conceição 
aqui  caindo  aqui  as  estradas,  mas  está  lá  em  Vitória  tirando  foto,  deve  estar 
trabalhando no  estado ainda,  mas se  a  gente  fala,  a  gente  é  ruim,  se  a  gente 
conversa, a gente é ruim, se a gente fala com o prefeito Valbinho, a gente é ruim. 
Hoje eu estava no hospital, eu vi de longe a Vereadora, não sei se ela me viu, eu 
estava lá porque três pessoas me ligaram, três pessoas me ligaram falando que eles 
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não tinham ligado, falando que o carro ia sair, o horário que ia sair, e eu fui lá ver, eu 
não posso culpar aquele menino que estava lá, coitado, eu não sei se ele é um 
estagiário, não sei se ele é um auxiliar administrativo, não sei, e também, eu acho 
que eu tenho que cobrar o gestor, eu não vou cobrar aquele menino lá não, coitado, 
ele simplesmente falou assim comigo: amanhã tem vaga para fulano aqui, mas não 
tem acompanhante não. O senhor tem setenta e cinco anos, com todo respeito, 
dentro de Conceição ele não sabe andar, você imagina lá em Vitória, você imagina 
lá em Vitória, eu liguei para o prefeito, o prefeito explicou que ele tinha saído, que 
faleceu uma pessoa da família, da esposa dele, eu nem quis tocar no assunto e 
disse pode deixar  que eu resolvo.  Liguei  para o  secretário  e  liguei  para o  vice-
prefeito, falei: olha aqui, vocês têm que organizar a situação de vocês, tem duas 
semanas que o menino saiu, se fosse eu, tinha colocado uma pessoa no outro dia, 
eu colocava, aí tem que ver qual partido que o cara vai colocar, tem que ver qual 
Vereador pediu, tem que ver qual… Ah, para com isso, coloca o trem para render, 
coloca o trem para andar, porque é o seu nome, prefeito, que vai estar na reta, não é 
o nome do Thiago, não, o meu papel eu vou fazer, se vir para cima de mim, eu vou 
cobrar,  vou falar que o senhor que não fez,  igual  eu fiz hoje.  Por que o senhor 
resolveu rapidinho o carro para a mulher? Mas eu tive que fazer o quê? Eu tive que 
ligar,  eu  tive  que ter  o  desgaste  de  falar  com o  vice-prefeito,  o  pessoal  estava 
esperando, poxa vida, o pessoal do interior vem aqui para o pediatra, eles estão 
pedindo, vê se consegue colocar esse pediatra mais cedo um pouquinho, que é 16h 
quando eles acabam de consultar,  a  farmacinha está fechada,  aí  vai  pegar  que 
remédio? Aí você tem que voltar na rua de novo para pegar um remédio no outro 
dia, eu tinha mais pra falar aqui, mas já deu o meu tempo? Então tá bom, boa noite 
a todos. O Vereador Bim Maretto, fez o uso da palavra dizendo: Boa noite, senhor 
Presidente,  nobres  colegas  Vereadores  e  público  que  está  presente.  Queria 
parabenizar  aqui  o  pessoal  da  Mata  Fria,  do  conselho,  quando  você  vê  uma 
organização na comunidade, a gente vê que as coisas vão andando, e na Mata Fria 
não é  diferente,  no  início  do  ano passado,  vocês  se  tornaram Utilidade Pública 
Estadual, e as coisas só vão melhorando na comunidade, e pode contar comigo, no 
que vier aqui para a Câmara, para resolver esses problemas que o Guilherme veio 
aqui falar hoje, tá bom? E pegando esse gancho da questão da Utilidade Pública 
Estadual, queria dizer da reunião que eu participei, com o conselho do bairro Pedro 
Rigo,  a  respeito  da Utilidade Pública Estadual  deles,  depois  que eu e o  Thiago 
conseguimos, através do deputado Chambinho, passar a Utilidade Pública Estadual 
do Nicolau de Vargas lá na Assembleia Legislativa, eu conversei com o Gelton e fui 
até o conselho, e agora eu e o Vereador Thiago estamos mais uma vez incumbidos 
dessa missão, de realizar o sonho do bairro Pedro Rigo, que também é se tornar 
Utilidade Pública Estadual, e a gente vai, se Deus quiser, conseguir ainda esse ano. 
Ainda no bairro Pedro Rigo, conversando com as pessoas que estavam na reunião, 
fica aí a cobrança, essa que o Vereador Maycon já fez por várias vezes aqui, mas a 
quadra do bairro Pedro Rigo continua sem as redes para evitar  que os pombos 
entrem e sujam tudo,  continua sem o bebedouro,  que há pouco tempo atrás foi 
motivo de briga aqui, teve até uma postagem da prefeitura sobre uma licitação de 
um bebedouro  que chegou,  quando postaram,  achei  que estavam chegando 10 
bebedouros,  mas  chegou  um bebedouro  e  colocaram lá  no  Nicolau  de  Vargas, 
Indaiá  continua  sem bebedouro,  Pedro  Rigo  sem bebedouro,  vários  locais  sem 
bebedouro. Então não é possível que em um ano e três meses conseguiram licitar 
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apenas  um bebedouro  para  Conceição  do  Castelo  e  acham que  estão  fazendo 
vantagem postando na internet. Então, fica aí a cobrança para o bairro Pedro Rigo, 
ele  está  precisando  dos  bebedouros,  uma atenção  no  centro  de  eventos  deles, 
principalmente a rede. Eu vou pegar o gancho aqui e repetir um pouco sobre o que o 
Maycon falou sobre a documentação das casinhas, hoje votou o projeto de abertura 
de crédito para a construção das casinhas, e eu assino embaixo no que o Maycon 
falou aqui,  e deixaram morrer um movimento que surgiu dos Vereadores, é uma 
promessa de campanha dessa gestão que está lá, no início do ano passado eu e o 
Vereador Humberto Rocha, o Presidente Humberto Rocha, fizemos um pedido de 
providência em relação a isso, o Maycon está no bairro, se juntou a nós, eu fui, eu e 
o Vereador Thiago, peguei meu carro, fui lá, bati na porta do governo do estado, na 
SEDURB, que cuida dessa questão de habitação,  descobrimos um programa de 
regularização fundiária, que regulariza casas, lotes, é um programa que pode ser 
mais aproveitado no município, só que como o Vereador Saulo Belisário disse, o 
Vereador não executa. Eu fui lá, conversei, voltei, conversei dentro do gabinete do 
prefeito,  conversei  com o vice-prefeito  na inauguração do recapeamento de São 
José  da  Bela  Vista,  junto  com o  vice-prefeito  e  o  Alexandre  Quintino,  que  é  o 
subsecretário na SEDURB, e foi marcada uma reunião em Vitória, fomos até Vitória 
para poder conversar sobre isso, eu fiquei sabendo dessa reunião, por boca dos 
outros, mesmo eu e o Vereador Thiago tendo ido, nós ficamos sabendo da reunião, 
fomos,  presente,  porque  eu  estou  aqui  para  ser  Vereador  de  todos,  e  não  me 
importa lado político, mas por, creio eu, que por política, por politicagem, que isso 
não é política, me afastaram, me deixaram de lado dessa situação, fizeram uma 
reunião na quadra do Pedro Rigo com o pessoal das casinhas, e o deputado Zé 
Esmeraldo.  O  deputado  Zé  Esmeraldo  se  comprometeu,  eu  sei  disso  pelos 
moradores das casinhas, que me perguntaram, por que te tiraram se você era um 
dos  que  estavam  encabeçando?  Falei:  não  tem  problema,  fizeram  a  reunião, 
trouxeram o deputado Zé Esmeraldo, o deputado Zé Esmeraldo é um deputado que 
traz  muita  coisa  para  a  Conceição,  ele  se  comprometeu  com o  dinheiro,  fez  o 
compromisso, então beleza, que toque pra frente, mas isso morreu ano passado e 
não voltou mais. Então, continuo à disposição, assim como eu tive a humildade de 
vir, entrar dentro do Gabinete do Prefeito, continuo à disposição para lutar por essa 
causa. Quero só pedir ao secretário de esporte que dê uma olhada no ginásio do 
Nicolau de Vargas, está acontecendo a taça do Nicolau de Vargas, o Maycon Pingo, 
nosso amigo, que promove o esporte sozinho, na garra, ele está movimentando, tem 
jogo  que  dá  200,  300  pessoas  dentro  daquele  ginásio,  jogo  de  qualidade,  um 
campeonato bem organizado. Mas às vezes falta uma lâmpada, está escuro lá, está 
sem lâmpada, não tem o mínimo de assistência, o cara promove o esporte sozinho, 
sem ajuda nenhuma do poder público. Queria agradecer mais uma vez, quando fui 
entrar na política, eu pude fazer parte da família do PL, montar o partido, trouxe para 
Conceição, convidei o Vereador Thiago, que já tinha mandado, que é uma jogada 
muito arriscada, o pessoal falou que era arriscado por ele já ter sido eleito, ainda 
mais  um Vereador  que  já  tinha  mandato,  não  tive  vaidade  nenhuma,  montei  o 
partido,  e  eu  imaginava  poder  ajudar  muito  o  município,  e  graças  a  Deus,  no 
companheirismo  com  os  senadores,  deputados  do  PL,  cada  vez  mais  estamos 
podendo ajudar. E está no município para cadastro da emenda, mais uma emenda 
do senador Magno Malta, R$790 mil reais, já está para cadastro, hoje o Vereador 
Thiago foi na prefeitura, conversou com a menina, colocou ela para conversar com o 
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assessor do Magno Malta, para ela fazer o cadastro e chegar essa verba. Além de 
um trator que já está sendo licitado de R$ 600 mil reais, que veio ano passado pela 
Secretaria  de  Agricultura,  esses  R$790  mil  reais  também  é  para  a  maquinaria 
agrícola, então a gente vai conversar com a secretária mais uma vez, e agradecer 
aqui  ao  senador  Magno  Malta,  pela  parceria,  o  companheirismo  que  tem  com 
Conceição do Castelo, e comigo, que bati em sua porta, pedi o partido antes da 
política,  e  agora  ele  honra  esses  pedidos,  o  voto  que  nós  tivemos  aqui  em 
Conceição, e é parceiro de Conceição do Castelo. E para finalizar, uma situação 
muito chata que vem acontecendo, recebi várias ligações a respeito da saúde de 
Conceição do Castelo,  a  questão dos motoristas.  Motorista,  infelizmente,  eu falo 
infelizmente, porque se o cara trabalha quarenta, cinquenta, sessenta horas extras, 
ele era para ganhar,  mas é por lei,  só pode ganhar quarenta horas extras.  E o 
motorista acaba trabalhando mais do que isso. Eu sei de motorista que paga até 
comida às vezes para a pessoa que não tem condição em Vitória, quando vai levar. 
E  por  falta  de  planejamento,  que  é  a  palavra  hoje  aqui  na  tribuna,  falta  de 
planejamento, está mais uma vez vago o cargo de chefe de transporte, que demorou 
a ser nomeado, quando o menino foi nomeado, ficou pouco tempo, já pediu conta 
porque não teve condições de trabalhar, não deram condições para ele trabalhar, 
está mais uma vez vago, os motoristas estão sem organização, o Vereador Thiago 
acabou de falar um exemplo aqui hoje, e tem motorista fazendo viagens repetitivas. 
Até vira e me fala,  tem gente que trabalha no interno ganhando quarenta horas 
extras sem trabalhar quarenta horas extras. Eu quero que quem trabalha além do 
seu horário ganhe a sua hora extra, mas quem não trabalha não ganha, isso é o 
fato, não dá para completar salário com hora extra. O salário está ruim, a gente 
sabe,  tem que melhorar  o salário  dos servidores de Conceição,  mas através da 
legalidade.  Vamos  mandar  um  projeto  para  cá,  vamos  aumentar  o  salário  dos 
servidores que é necessário. Agora, completar o salário com diária, hora extra, a 
gente sabe que não é legal. E nós estamos sem chefe de transporte, os motoristas 
sofrendo,  ganhando  apenas  quarenta  horas  extras,  sendo  que  eles  fazem mais 
viagens  do  que  isso,  acabam  trabalhando  mais,  então  a  gente  precisa  de  um 
planejamento dentro da saúde do município, que está faltando, tem tempo, a gente 
está aqui reivindicando, ajudando, quando mandaram o cargo para cá e pediram 
para aprovar, nós aprovamos, não tenho problemas com isso, prefeito, secretário, 
veio aqui: pelo amor de Deus, a gente precisa de aprovar e vai resolver. Aprovou, 
cadê que resolve, não resolve? Então tem alguma outra coisa errada, como já foi 
dito aqui. Uma boa noite a todos. O Vereador Serjão, fez o uso da palavra dizendo: 
Senhor Presidente, colegas Vereadores, colega Vereadora, serventuários aqui desta 
Casa, público aqui presente, em especial os representantes das comunidades da 
Mata  Fria  e  do  Monforte  Quente.  Falar  aqui  para  o  Guilherme,  um membro  da 
diretoria da Associação da Mata Fria, estendendo o cumprimento a todos, não só da 
Associação da Mata Fria, mas de todas as associações e conselhos comunitários do 
município, que fazem um trabalho muito bom e voluntário para vir aqui, igual você 
veio  hoje  aqui,  Guilherme,  e  subir  na  tribuna para  cobrar  melhorias  para  a  sua 
comunidade em que você reside nela, mas pensando nos demais. Então fica aqui 
registrado os parabéns. A gente vai estar sempre junto, à disposição na questão da 
escola da Mata Fria. Amanhã tem um projeto aqui nesta Casa de Leis. As comissões 
vão estar reunidas em conjunto amanhã e eu não tenho dúvida que após a análise 
aqui do projeto, já tem o parecer jurídico, que não vai aparecer colega aqui neste 
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plenário de fazer não só a Mata Fria ficar travado e o município, porque aonde se 
tem uma escola, nós temos que ampliar, nós temos que dar condições, não tirar 
alunos  de  lá  e  vim distante.  Temos que dar  condições  e  com essas  condições 
resolver o problema, porque a festa do Inhame,como a festa da fruta, são as duas 
festas, depois da de emancipação política, mais antigas. Então ela está entre as três 
mais antigas do nosso município. E a gente tem que dar valor a essas festas. E a 
gente resolveu o problema da escola lá na Mata Fria. Pegando um gancho aqui do 
colega Vereador Bim Maretto, que é o presidente do nosso partido, não é do meu, é 
do nosso. Então sempre eu venho aqui agradecer o empenho do senador Magno 
Malta, que esteve nesta tribuna desta Casa, na sessão solene no dia nove de maio 
de  2025,  e  falou  que  isso  é  apenas  mais  uma emenda  dele,  de  R$790  mil,  é 
obrigação de um deputado senador de colocar emenda, que é o retorno, é o retorno 
dos impostos que nós pagamos. Então amanhã, o presidente do meu partido, Bim 
Maretto, Vereador Thiago Viana, sou membro do PL e falo aqui sempre, depois que 
acabou a política, eu sou do Partido de Conceição do Castelo. Estou filiado ao PL. E 
amanhã a secretária de Agricultura quer conversar com nós três para ver o que é 
melhor para o município desta emenda. Hoje fizeram a reunião e não lembraram do 
Vereador Serjão. Mas o senador Magno Malta já está sabendo, a filha dele, que é a 
assessora dele, a Maguinha Malta, que trabalha muito para ajudar não só Conceição 
do  Castelo,  mas  demais  municípios,  que  é  o  papel  do  senador,  do  deputado. 
Amanhã a secretária de Agricultura Marilene quer conversar com nós três para ver 
aonde vai ser aplicado esses implementos de maquinário, que a emenda é para 
máquinas  e  implementos  de  maquinário.  E  o  Vereador  Serjão,  juntamente  com 
vocês dois, quer participar dessa reunião em conjunto, porque aqui não é eu, somos 
nós.  Nós em favor de Conceição do Castelo.  Falaram muitas vezes em quebra-
molas. Que bom! Toda melhoria vem e fica às críticas, elogios, e eu faço aqui uma 
cobrança. Aquele semáforo que desce para a rua do açougue do Jhoseff, que vai 
sair lá naquela ponte, lá na cerâmica, ao meu ver, não precisava de semáforo. Tem 
uma faixa elevada em frente à padaria Milagre, que aquela faixa elevada poderia ser 
naqule local. Agora, tem alguns defeitos? Tem. Como o Vereador Saulo Belisário 
falou aqui, tem que fazer uns ajustes? Tem. Mas tem que se colocar no lugar do 
idoso,  do  estudante,  da  mãe  com a  criancinha,  indo  numa  farmácia,  indo  num 
supermercado. Tem transtorno? Tem. Mas tem melhorias também, principalmente 
na segurança. Então a gente vai esta cobrando esse quebra-molas aqui, Saulo, que 
tem em frente à sua casa, não precisa dele mais. Aquilo trava o trânsito. É a mesma 
coisa, você falou aqui,  o Vereador Humberto falou sobre a questão da coleta do 
caminhão de papelão às 14 horas, na hora que os alunos saem da escola. Vai travar 
o  trânsito.  Então  tem que  alterar  esse  horário.  E  finalizando,  tem  um cargo  aí 
importante que não é cargo político. E esse Vereador aqui não vai indicar, não. Se 
tem  alguém  que  está  indicando,  eu  acho  que  está  errado.  Que  é  o  chefe  de 
transporte  de  saúde,  mexe com pessoas.  Tem que colocar  uma pessoa lá  não 
política, uma pessoa técnica. E a gente, como Vereador e fiscalizador, nós vamos 
ficar  atentos,  está  vago?  Coloca  uma  pessoa  técnica.  Não  vem com indicação 
política,  não.  Finalizando,  sobre  a  rodovia  Nicolau  Falqueto,  senhor  Presidente, 
sempre eu uso aqui com todos os colegas. O pronome nós, não é eu, é nós. O que 
for bom pra Conceição, nós vamos estar juntos. E também participei numa reunião 
com Freitas, no DER, o senhor estava presente. Então, parabenizar, sim, o Cristiano 
e  o  Flávio  que lançaram essa pedrinha lá.  Mas o  meu papel  como Vereador  e 
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fiscalizador, é ir lá. A obra está lenta. Tem trecho aqui no início que já tem que ser  
refeito. Eu fiz o pedido de que as pontes são estreitas. Se tornou uma via, está se 
tornando uma via mais perigosa,  como eu falei  da rodovia 165 também. O meu 
papel é ir lá. Não é conversar com o empresário, com o encarregado. Eu ouvi os 
funcionários da obra, mas principalmente, eu ouvi os moradores da região, que me 
falaram onde está com defeito na obra, que tem bueiro entupido, que o bueiro foi 
feito num lugar errado, que eles saem na sexta-feira, olhem pelo menos a previsão 
de  chuva,  Vereadora  Andréia,  que  é  onde  eles  espalharam  a  terra,  joga  uma 
casquinha de revsol, porque aí a rodovia fica intransitável. Aí o pessoal do Cantinho 
do Céu, da Pingadeira, quer vir aqui prestigiar o nosso comércio, fazer sua compra 
final de semana, ou até vim para a questão de doenças. Aí fizeram uma meia boca, 
nem meia boca, nenhuma boca. Por quê? Espalharam a terra no meio da estrada e 
não jogaram a camada de revsol. Eu falo isso pela rodovia Nicolau Falqueto, mas 
pela 165 também e as demais estradas. Nós temos que cumprir o nosso papel, não 
é ficar puxando o saco de empresário, encarregado, não. Vamos lá no local, vamos 
ver o que a comunidade está precisando, tem erro na obra sim. E esse Vereador 
aqui  sempre vai  esta  cobrando.  Muito  obrigado e  boa noite.  Não havendo mais 
oradores inscritos, o Sr. Presidente agradeceu  a presença de todos e encerrou a 
presente sessão ordinária às 21h e 33m, e eu digitei em uma única via a  presente 
ata,  que   após  lida e  achada  conforme, vai  assinada  eletronicamente pelo Sr 
Presidente, por mim primeiro Secretário e pelos demais Vereadores presentes. 

Câmara Municipal de Conceição do Castelo-ES,  Plenário Vereador Dijalma Mota, 
em 07 de abril de 2026.

                   (Documento assinado eletronicamente)                 (Documento assinado eletronicamente)
              HUMBERTO ANTONIO DA ROCHA              THIAGO DAMIÃO LOPES
                                  Presidente                                                            Primeiro Secretário

 DEMAIS VEREADORES:   
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ANDRÉIA DE ANDRADE DALBÓ
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CLEBER ANTONIO MARETTO
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